ANcCGULLOCH.

USER MANUAL Gasoline Ghain Saws
MANUEL D’UTILISATION Trongonneuses a essence

MANUAL DEL USUAR'O Sierras de Cadena de Gasolina
“MacCat® Super16.AV, 18 AV
Mac® 3210, 3212, 3214, 3216, 3516, 3516 AV 3816 AV, 3818 AV
Pro-Mac® 3205 AV, 3505 AV, 3805 AV
Eager Beaver® 2010, 2014, 2016, 2116 AV
‘ Super 2316 AV, 2318 AV
Silver Eagle® 2012 AVS, 2012 S, 2014 AVS, 2014 S
2016 S, 2116 S, 2116 AVS, 2318 AVS

SAFETY SECURITE SEGURIDAD
OPERATICN ENTRETIEN OPERACION
MAINTENANCE FONCTIONNEMENT _ _ MANTENIMIENTO

This product has been tesled al a comnputed kickback angle (CKA) of no greater than 23.4 degrees.

WARNING » PLEASE READ
Beware of kickback. Hoks chain saw firmly with both hands when using. For your own salfety, please read and foflow the
salety precautions in this manual before aitempling to cperate your chain saw. Improper use can cause serious Injury.
On a testd ce produit & un angle de rebond calculé (CKA) de moins de 23,4 degrés.

- AVERTISSEMENT » LIRE ATTENTIVEMENT

Aftenlion aux rebonds. Tenez loujours fa trongonneuss fermement el des deux mains. Pour volre propre sécuritd,
veuillez fire attentivement ce manuel et suivre loutes les mesures da précautions indiquées avant de vous servir de
1a trongonneuse, Utllisé incorectement, cet outif peul causer des dommages malériels et/ou corporels graves.

Este produclo ha skdo probadoe a un Angulo de contragalpe calculado (CKA) no mayor del 23.4 grados.,
ADVERTENCIA » POR FAVOR LEA

Culdess del contragolpe. Sostenga la slerra-de-cadena firmemente con ambas manos cuando la esté usando. Por

su propia seguridad, por favor lea y siga las preca rrclones de seguridad en este manual antes de intentar operar su
siarra-de-cadena. Uso improplo pueda causar serlas leslones.

PN 211618-02 © 1995 McCulloch Comoration « Printed in U.S.A.




PLEASE READ

Doar Customer,

Thank you for purchasing & McCulioch product, With proper operalion and maintenance, it will provide you with years
of service.

In order to make the best use of your Investment, ba CERTAIN to familiarize yourself with the contents of the ENTIRE
user manual before altempting to operate and malntain your unit,

Be sure to carafully follow the step-by-step Hiustrations In this manual 1o start, operate and maintaln your new product
in the manual there will be the following call-outs: NOTE:, WARNING / CAUTION and WARRANTY.

ANOTE: is used o convey additional Information, to highlight a particular explanation, or to axpand a step description

A WAR Nl N G or CAUT'O N Identlfies a procedure whlch'. I not undertaken or if improperly done,

can result in serious personal injury and/or damage o the unit,

The (WARRANTY SYMBOL)} serves notice that unless instructions or procedures are followed, any damage
caused will void the warranty and repairs will bo at owner's expense. |

Pay particular attention to the salety pracautions. They are written for your protection and contain Important informatior
you must know to salely operale your chain saw.

FOR WARRANTY OR SERVICE CONTACT THE NEAREST McCULLOCH AUTHORIZED SERVIGE CENTER
LISTED UNDER “SAWS" |N YOUR TELEPHONE DIRECTORY YELLOW PAGES,
McCulloch Corporation
Product Service Department

3 A LIRE ATTENTIVEMENT
t% Cher Client,

§ Nous vous remerclons doe l'achat d'un produit McCulloch. Correctement wtilisé ol entretenu, il vous procurera det

anndes de satisfaction. .

N est IMPERATIF que vous preniez connaissance de LA TOTALITE de co manue! avant d'utlllser 'outil ou de procéder
& des opérations d'entrelien,
Conlormez-vous scrupuleusement aux Instructions et llustrations vous indiquant étape par étape le processus & sulvrs
potr l& dérmamage, T'utilisation et Mentretien de voire nouvel outl,

Ce manuel contlent égatement des mises en garde ot renseignements Intitulés: REMARQUES:, AVERTISSEMENT ,
GARANTIE,

ATTENTION ot
Une REMQBQUE: foumit des renselgnements complémentaires, éclalrcit un point ou explique une étape A sulvre er
phus de détalls.

Lanotice AVE RT' SS EM ENT ou A'ITENTI 0 N sl utllisés pour identifler une procédure

qui, sl négligée ou incomectement exécutée, peut entrainer des dommages matériels elou corporels graves,

Le SYMBOLE DE GARANTIE Indique que sl les procédures ou Instructions ne sont pas respectées, les
S NG seront pas couverts par la garantie et les réparations seront & Ia chargh du propridtalre,
Les précautions de sécurité sont pour volre protection; Veulllez les lire attentivernent; vous devez connalire ces
Imporiants renselgnements afln d'utiliser comectement volre trongonneuse,
POUR TOUT ENTRETIEN, VEUILLEZ APPORTER VOTRE OUTIL AU CENTRE DE SERVICE .
APRES-VENTE McCULLOCH AGREE LE PLUS PROCHE DONT LE NOM FIGURE SOUS LA
RUBRIQUE «SCIE» DES PAGES JAUNES DE L'ANNUAIRE,

McCulloch Corporatiop
Service Aprés-Venle

0 3o 2 T S

POR FAVOR LEA
‘Estimado Clients,

i Graclas por comprar un producto McCulloch. Con una operacidn y mantenimiento adecuado, le proveerd con afos
de servido,

23 Para hacer el mejor uso de su inversién, ASEGURESE de lamillarizarse con TODO el contenido en el manual del
usuario antes de Intentar operar y mantener su unidad.

Aseglrese da seguir coidadosamentae Ina llustraciones pBsC-por-paso en osle manuel para amancar, operary mantener
sy producto nuevo,

i En esle manunl se encontraran las siguientes expresiones de adveriencla: NOTA:, ADVERTENCIA, PRECAU-
$: CIONy GARANTIA,

Una NOTA: se utiliza para comunicar informacidn adiclonal, para resaltar una explicacion en particutar, o para expandir
la descripcién de un paso.

ADVERTENCIA ; PRECAUCION identcan un prosedimiento o cual no debe ser

Q¢ lomado 0 en caso de ser tomado puede resullar en serlas lesiones personales y/o daiho a la unidad,

23 El (SIMBOLO DE GARANTIA} sirve de aviso de que a menos que [as instrucciones o procedimientos no sean
Ex seguidos, cualquler dafo causado anulerd la garantia y las reparaciones estarén & cargo del dueho,
iz Ponga atencién particular a las precauciones de seguridad. Estén escritas para su proteccién y contienen informacién
importante que usted debe saber para operar sin rlesgo su slera-de-cadena.
FARA GARANTIA O SERVICIO CONTACTE A SU CENTRO DE SERVICIO AUTORIZADO McCULLOCH MAS
CERCANO LISTADO BAJO “SIERRAS” EN LLAS PAGINAS AMARILLAS DE SU DIRECTORIO TELEFONICO.

McCulloch Corporation
Departamento de Serviclo al Producto
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1 - GENERAL INFORMATION - RENSEIGNEMENTS GENERAUX

INFORMACION GENERAL
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1. GUIDE BAR
2. SAW CHAIN
3. SAW CHAIN ADJUSTMENT SCREW
4. SPARK ARRESTER SCREEN
5. CHAIN BRAKE® LEVER /
HAND GUARD
6. FRONT HANDLE
7. STARTER HANDLE
B. SPARK PLUG
9. AIR CLEANER COVER
10. STOP SWITCH
11. SAFETY TRIGGER
12. O TANK CAP
13. STARTER COVER
14, FUEL TANK CAP
15. REAR HANDLE / BOOT LOOP
16. THROTTLE LATCH
17. CHOKE LEVER
18. BAR RETAINING NUTS
19, THROTTLE TRIGGER
20. CHAIN CATCHER
21, MUFFLER SHIELD

1. GUIDE-CHAINE
2. CHAINE

3, VI3 DE AEGLAGE DE CHAINE

4, PANE-ETINCELLES

5. LEVIER DU CHAIN BRAKE® (FREIN

DE CHAINE) /ARCEAU PROTECTEUR

6. POIGNEE AVANT
7. POIGNEE DU LANCEUR
8. BOUGIE
9. COUVERCLE DU FILTRE A AIR
10. INTERRUPTEUR D'ARRET
11. MANETTE DE SECURITE
12, BOUCHON DU RESERVOIR
DYHUILE DE CHAINE .
13. CAPOT DU LANCEUR
14, BOUCHON DU RESERVOIR
A CARBURANT
15. POIGNEE ARRIERE / ETRIER
18. GACHETTE PRE-ACCELERATEVUR
17. LEVIER DU STARTER
18. ECROUS DU GUIDE-CHAINE
19. GACHETTE D'ACCELERATION
(MANETTE DES GAZ)
20. CAPTEUR DE CHAINE
21. PROTECYEUR DE SILENCIEUX

GENERAL IDENTIFICATION - IDENTIFICATION DES PRINCIPAUX
COMPOSANTS - IDENTIFICACION GENERAL

1. BARRA GUIA
2. CADENA DE LA SIERRA
3. TONNILLO DE AJUSTE DE
LA CADENA DE SIERNA
4. PANTALLA CONTRA CHISPA
5. MANWA DEL CHAIN BRAKE®/
GUARDAMANOS
8. MANGO FRONTAL
7. MANIJA DE ARRANGUE
8. BUJIA
9. CUBIEATA DEL FILTRO DE AIRE
10. INTERRUPTOR DE APAGADO
11. GATILLO DE SEGURIDAD
12, TAPA DEL TANQUE
DE ACEITE
13. CUBIEATA DEL ARRANCADOR
14, TAPA DEL TANQUE
DE COMBUSTIBLE
15. MANGO TRASERO
16. BOTON CERAOJO DEL GATILLO
DE ACELERACION
17. PALANCA DE ESTRANGULACION
18. TUERCAS RETENEDORAS DE
LA BARRA
19. GATILLO DE ACELERACION
20. ENGANCHE DE LA CADENA
21, ESCUDO DEL MOFLE



1-2. SAFETY FEATURES

Numbers preceding the descriptions correspond with tha numbers on preceding page 1o help you locale the
salely feature.

2 LOW KICKBACK SAW CHAIN helps significantly reduce kickback, or the intensity of kickback, dus lo specially
designed depth gauges and guard links.

4 SPARK ARRESTER SCREEN retains carbon and other lammable particles over 0.023 inches (0.6mm) in size from
engine exhaust flow. Compliance with local, state and ledera! laws and/or regulations governing the use of a spark
arrpster screen Is the user's responsibility, See Safety Precautions for additional information.

5 CHAIN BRAKE® LEVER / HAND GUARD protects the operator’s left hand in the avent it slips off the lront handte
while saw Is running.

5 CHAIN BRAKE® isa salety feature designed to reduce the possibility of injury due to kickback by stopping a moving
saw chain in milliseconds. it is activated by the CHAIN BRAXE® fever. ‘

10 STOP SWITCH immediately siops the engine when tripped. Stop swilch must be pushed to ON position to start or
rostart engine,

11 SAFETY TRIGGER prevents accidental acceleration of the engine. Throtile trigger {19} cannot ba squeezed unless
the safety latch is depressed.

20 CHAMN CATCHER reduces the danger of injury in the event saw chain breaks or derails during operation. The chain
catcher is designed to intercept a whipping chain.

21 MUFFLER SHIELD hslps preven! hands and combustible materials from making contact with a hot muffler.
NOTE: Study your saw and be familiar with its parts.

B 1-2. DISPOSITIFS DE SECURITE

Afinde vous aider & localiser les disposilils de sécurité, les numéros précédant les descriptions correspondent
a coux de la page précédente.

2 Grace aux limiteurs de profondeur spécialernent congus el aux mailions UNE TRONCONNEUSE A "REBONDS
REDUITS" aide A réduire les rebonds et lew inlensitd.

4 LE PARE-ETINCELLES empéche la projection de carbone el autres particules inflammables de plus de 0,Bmm
{0,023 pouces) de Féchappement, Le respect des lois et/ou réglementations locales, d'8lats ou gouvernementales
sl 4 la responsabilité de 'ulilisatewr. Voir los Sections Mesures de Sécuritd powr plus da délails,

5 LE LEVIER DU CHAIN BRAKE® (FREIN DE CHAINEY ARCEAU PROTECTEUR protége fa main gauche de
Tuthisateur si elle glisse de ta polgnée avant, pendant que la trongonneuse est en opération.

5 CHAIN BRAKE® ast un disposilit da sécurité congu pour minimiser la possibilité de blessures causées par un rebond;

A e Jevier du CHAIN BRAKE™ arrate la trongonneuse instantanément.

ji# 10 Déclanché, L'INTERAUPTEUR D'ARRET stoppe Immadiatement le moteur. Pour faire redémarrer lo moteur, il est

nécessaire de metire linterrupteur sur 1a position *misa en marche® ON. .

11 LA MANETTE DE SECURITE empdche Paccélération involontaire du moleur. # n'est pas possible d'appuyer sur la

ghchette d'accélération (19) & moins que la gachette de sdcuritd ne soil enclenchée.

20 LE CAPTEUR DE CHAINE rbduit lo danger de blessuros en cas de ruplure ou de sortie de la chaine. Le capleur do

chaine esl congu de manidre A intercepler la chaine,

21 LE PROTECTEUR DU SILENCIEUX empache lout contact, des mains el malériaux combusiibles avec le silenciaux
chaud.

REMARQUE: Examinez voire lrongonneuse et chacun de ses éléments,
1-2. ASPECTOS DE SEGURIDAD

Los ndmeros que preceden a la dascripcion corresponden con los nimeros en la pdgina anterior para ayudark
a locallzar los aspeclos de seguridad.

2 CADENA DE LA SIERRA DE CONTRAGOLPE BAJO ayuda significativamenlo a reducir el contragolpe, o I
Intensidad del mismo, debkdo a kos eslabones de resguardo y al hondo calibre espacialmenie disedados.

4 PANTALLA CONTRA CHISPA retlene carbdn y otras parlicufas llamables sobre una distancia de 0.6mm
(0.023 pulgadas) desde el flujo de escape del motor. El cumplimiento de las leyes locales, estatales yio
federates que gobiernan el uso de la pantalla contra chispa es la responsabilidad del usuvario. Para
Informacién adicional vea Instrucciones de Seguridad,

5 LA MANIJA DEL CHAIN BRAKE®/ RESGUARDO DE LA MANG prolegen fa mano izquierda del operador en casc
de que se resbale el mango frontal mieniras la sierra esta encendida,

§ CHAIN BRAKE® es un aspecto de seguridad disefiado para reduciy, la posibilidad de una lesién debido a un
contragolpe causado por el detenimiento de una cadena de sierra en movimiento on milisegundos. Es aclivado por
ta manija det CHAIN BRAKE®, :

10 ELINTERRUPTOR DE APAGADO apaga inmediatamente &l molor cuando éste Iropieza. El interruptor de apagadu
debe de ser pueslo en la posicién de encendido para arrancar o rearrancar al motor.

11 EL GATILLO DE SEGURIDAD previena la aceleracidn accidental del motor. El gatillo de aceleracion (19) no puede
ser aprelado a menos que el galillo de seguridad esté presionado.,

20 EL ENGANCHE DE LA CADENA reduce el peligro de una lesidn en caso de que la cadena de la sierra se rompa ¢
descarile durants la operacién. El enganche de la cadena esta disefado para interceptar e! azole de una cadena.

21 EL’ ESCUDO DEL MOFLE ayuda a prevenir qua las manos y maleriales combustibles lengan contacio con el molle
calienta,

NOTA: Estudie su sierra y familiaricese con sus partes,

[
-



2 - SAFETY PRECAUTIONS
MEASURES DE SECURITE
PRECAUCTIONES DE SEGURIDAL

SAFETY PRECAUTIONS FOR CHAIN SAW USERS
(ANSI B175.1-1991, Annex C, CAN3-Z62.1-M85 FEBB5)

2-1. KICKBACK SAFETY PRECAUTIONS

WARNING

Kickback may occur when the nose or tip of the guide bar touches an object, or when the wood closes in ¢
pinches the saw chain in the cut. If the bar lip conlacls, it may cause a lightning-las! reverse reaction, kick
the guide bar up and back towards the operator. Pinching the saw chain along the top of the guide barn
push the guide bar rapidly back towards the operator. Either of these reaclions may cause you to lose con
of the saw, which could result in serious parsonal injury. Do not rely exclusively upon the salely devices b
into your saw. As a chain saw user, you should take several sleps to keep your culting jobs free from accid
of injury.

1. With a basic understanding ol kickback, you can reduce or eliminate the element of surprise, Sudc

surprise conlributes to accidents.

MESURES DE SECURITE POUR L'UTILISATEUR
(ANSI B175.1-1991, Annexe C, CAN3-Z62.1-M85 FEB85)

2-1. PRECAUTIONS POUR EVITER LES REBONDS

{ AVERTISSEMENT

4 Les rebonds peuvenl se produlre sila pointe du guide-chalne touche un objet ou si e bois se resserra su
trongonneuse. Si un contacl a lieu avec la pointe du guide-chaine, la trongonneuse peut, en l'espace d't
§ seconde, laire sauler le guide-chaine vers le haut et vers l'arriére, ol se trouve l'ulilisateur, Sila chaine

BN coincéa vers lo haut, le guide-chalne paul dtre rapidement propulsé vers I'vtllisatewr, Chacune deo .

siluations peut entrainer une parte da contrdle da la trongonneuse, ce qui peut causer de sérieuses blessu

Ne vous llez pas exclusivement aux dispositils de sécuritd Incorporés. Il est nécessaire que vous suiv

certaines élapes alin de pouvoir utlliser volre trongonneuse sans danger d'accidents ou de blessures.

1. Comprendre ce qui cause les rebonds el comment ils ont liey, peut réduire ou méme &liminer I'&élém
de surprise. L'eflet de surprise contribue aux accidents.

PRECAUCIONES DE SEGURIDAD PARA USUARIOS DE SIERRA-DE-CADENA
(ANSI B175.1-1991, Annex C, CAN3-262.1-M85 FEB85)

*: 2-1. PRECAUCIONES DE CONTRAGOLPE

ADVERTENCIA

E! conlragolpe puede ocurrir cuando la nariz o la punta de la barra guia toca un objeto, o cuando la made
: se cierra y pellizca la cadena da la sierra cuando esta cortando. S| ta punta de la barra hace contaclo, pue
i causar una reaccion reversiva relampago, paleandoe la barra’ guia hacia arriba y atrds en direccién «

s operador Pellizcando la cadena de la sierra a lo largo de la barra guia puede empujar la barra rapidamer
{1 hacia atras en direccién del operador. Cualquiera de eslas reacciones puede causar que usted pierda

control de la sierra, lo cual puede resultar en serias lesiones personales. No sa (le exclusivamente da |
mecanismos de seguridad construides dentro de su sierra. Como un usuario de sierra-de-cadena, ust
deberd lomar varios pasos para maniener sus trabajos de cortado libres de accidentes o lesiones.

1. Con una comprension basica del contragolpe, usted puede reducir o eliminar el elemento de soipres
; La sorpresa repentina contribuye a los accidentes.



2. Keep a good firm grip on the saw with both hands, the right hand on the rear handle, and the left har:
on the front handle, when the engine is running. Use a firm grip with thumbs and fingers encircling 11
chain saw handles. A firm grip will help you reduce kickback and maintain control of the saw. Don't
go.

3. Make sure that the area in which you are cutling is free from obstructions. Do not let the nose of the guk:
bar tonlact a log, branch, or any other obsiruction which could be hit while you are operating the saw

4. Cut at high engine speeds.

5. Do not overreach or cut above shoulder helght. .

6. Follow manulacturer's sharpening and maintenance Instructions for the saw chain.

7. Only use replacement bars and chains specified by the manufacturer or the equivalenl.
NOTE: Low-kickback saw chain Is chain that has met the kickback performance requirements of AN!
B175.1-1991 (American National Standard for Power Tools-Gasoling-Powered Chain Saws—Sale!

Requirements) when tested on the representative sample of chain saws below 3.8 ¢.i.d. specified in AN¢
B175.1-1991. :

2-2. OTHER SAFETY PRECAUTIONS

1. DO NOT operate a chaln saw with one hand! Serlous injury to the operalor, helpers, byslanders, or ar

combination of these persons may resull from one-handed oparalion. A chain saw is intended 1
two-handed use.

% 2. Quand le moteur est en marche, tenir toujours la trongonneusa fermement et correctement: des de
mains, pouces et dolgis bien refermées sur les polgnées, la main droile sur fa poignée arridre, et la ma
gauche sur la poignée avant. Vous pourrez ainsi maitriser votre trongonneuse et en réduire les risqun
de rebonds en la tenant fermement. Ne Yachez pas prise.
3. Volre secteur de travail doit &lre libre d’obstacle. S'assurer que la pointe du guide-chaine n'entre pas
contacl de branches, troncs ou autres surlaces pendant son fonctionnement.
Scier toujours le moteur & plain régime.

Ne pas scier au dela de la hauteur des épaules; ne pas se pencher trop en avant.
Suivre les instructions du fabricant pour Paftiitage et I'entretien de Ja trongonneuse.
- N'utiliser que des chaines et gulde-chaines recommandés par le fabricant ou leur équivalent.

'y REMARQUE: Une chalne & "rebonds réduits” répond aux normes de performances pour *rebonds rédun
¢4 exigées par ANSI B175.1-1991. (American National Standard lor Power Teols—Gascline Powered Ch.

¢ Saws-Safely Requirements) (Normes Nationales Américaines pour Oulils 4 Moleur et Normes de Sécur
¢ pour Trongonneuses A Essence) quand la chalne est lestée sur trongonneuse avec un déplacement de pou.
§ cublque de molns de 3,0 (3.8 c.i.g.) comme spécitié par ANSI D175.1-1991,

: 2-2, MESURES DE SECURITE SUPPLEMENTAIRES

§ 1. NE JAMAIS utiliser 1a trongonneuse d'une seuls mainl L'utilisateur, el toutes autres personnes aul:
risqueraient de graves blessures, Une lrongonneuse est congue pour étre utilisée & deux mains.

Neo s

#2 2. Manlenga un agarre firme sobre la sierra con ambas manos, la mano derecha en el mango poslerior
la mano izquierda en el mango frontal, cuando !a sierra este encendida. Ulilice un agarre lirme con

pulgar y dedos alrededor de los mangos de la sierra-de-cadena, Un agarre lirme le ayudara a reducir

contragolpe y mantener el control de la sierra. No lo suelte.

3. Asegirese de que el irea donde esle cortando eslé libre de obstrucciones. No deje que Ia nariz de

barra haga conlacto con un Ironco, rama, o cualquier otra obstruccién que pueda ser golpeada mient:
usted se encuenlra operando la sierra. :

i
o

aﬁ% 4. Corle solo a altas velocidades del motor. .

§> 5. No trate de sobrepasar o cortar arriba de 1a altura del hombro.

i’? 6. Siga las instrucciones de afilado y manlenimiento del fabricante para la cadena de la sierra.
ﬁ 7

N2 7. Utilice solamenle barras y cadenas especificadas por el fabricante o e! equivalente.

;g“ NOTA: La cadena de coniragolpe bajo cumple con las normas de funcionamiento requeridos por Al
7 B175.1-1991 (Estdndar Nacional Americano para Herramientas de Poder, Sierras-de-Cadena con poten:

iz Operadas por Gasolinay Requisilos de Seguridad). Enbase a pruebas con rmuestra reprasentativa da sierr
4 de cadena debajo de 3.8 pulgadas cibicas de desplazamiento, especificados en ANSI B175.1-1991.

2-2. OTRAS PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

1. INO opere ia sierra-de-cadena con una manot Serias lesiones al operador, ayudanles, espectadores

cualquier combinacion de estas personas puede resullar por la operacion con una mano. La sierra -«
cadena esta deslinada para el uso con dos manos.
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DO NOT operale a chain saw when you are fatigued.

Use salely lootwear, snug-fitting clothing, protective gloves, and eye, hearing and head prolection
devices.

Use caution when handling fuel. Move tha chain saw at least 10 feet (3 m) from the fueling point belore
slarting the engine.

DO NOT allow olher persons 1o be near when starling or culting with the chain saw. Keep bystanders
and animals oul ol the work area.

DO NOT start cutling unlil you have a clear work area, secure fooling, and a planned retreat path from
the falling tree. ‘o

Keep all parts of your body away from the saw chain when the engine is running.
Before you slari the engine, make sure that the saw chain is not conlacting anything.

Carry the chain saw with the engine stopped, the guide bar iand saw chain to the rear, and the mulfler
away {rom your body.

DO NOT operate a chain saw thal is damaged, improperly adjusted, or not complelely and securely
assembled. Be sure that the saw chaln stops moving when tHe throtlle control trigger is released.

Shut ofl the engine before setling tha chain saw down.

Use exlreme caution when culting small size brush and saplings because siender material may calch the
saw chain and ba whipped loward you or ptill you off balance.

NE JAMAIS utiliser la trongonneuse par moments de faligue.

Porter des chaussures de sécurilé, des vétemenis de sécurité bien ajustés, des gants de proteclion ainsi
que des dispositifs protecteurs appropriés pour yeux, orailles el téte.

Etre prudent pendant loute manipulation de carburant; S'éloigner d'au moins 3 m (10 pieds) de l'endroil
oli le plein d'essence a &2 fait avant de metlre le moteur en marche.

Ne laissez personne se trouver & proximilé quand vous faites démarrar ou ulilisez volra trongonneuse.

Avant d'entreprendre I'abaltage, veuiller & vous tenir sur une surdace stable alin de ne pas perdre
I'équilibre, vérifier que volre zone de travail et voie de retraita sont sans obstacle.

Resler & I'écart de la chaine lorsque e moteur est en marche.

Avant de taire démarrer le moteur, s'assurer que 1a chaine de la trongonneuse ne puisse pas entrer er
contact avec quol que ce soit.

Aprés avoir arrété le moteur, transporter la trongonneuse par sa poignée avant, le guide-chaine et chaine
diriges vers l'arridre el Je silencieux & l'opposé de votre corps. >

. NE JAMAIS se servir d'une trengonneuse endommagée, mal ajustée ot Incorreclement assemblée.

S'assurer que la chaine s'immobilise lorsquse vous refAchez 1a gichetie d'accélération.

. Arréter ie moleur avant de déposer la trongonneuse,
. Etre extrémement prudent lors de la coupe de pelits buissons el arbusles car les matériaux plus fins

peuven! "s'attraper” dans la chaine et 8lre projetés dans volre direction ou vous faire perdre Féquilibre,

. NO opere la sierra-de-cadena cuando esle danada, improplamente ajustada, o no segura y comple-

NO opere ta sierra-de-cadena cuando se encuentre [atigado.

Utilice calzado de seguridad, ropa enlaliada, guantes de proleccién, y mecanismos de proteccin para
la cara, oido y cabeza,

Utilice precaucion cuando maneje combustible. Retire la sierra-de-cadena por lo menos 10 pies (3 m)
del punto donde carga combuslible antes de encender el molor.

NO permila que otras personas se encueniren cerca cuando arranque © corte con la sierra-de-cadena.
Mantenga especladores y animales luera det Area de trabajo.

NO empiece a cortar hasta que no tenga una 4rea de trabajo despejada, se encuentre seguramente
parado, y haya planeado el sendero de retirada del arbol que esta cayendo.

Mantenga todas las partes de su cuerpo alejadas de la cadena de la sierra cuando el molor éste
encendido,

Antes de arrancar el motor, asegurese que la cadena de la sierra no este haciendo conlacto con ningun
objelc. »

Transporte la sierra-de-cadena con &) motor apagado, !a barra guia y la cadena de la sierra hacia atras,
y el molle alejado de su cuerpo.

»

tamente ensamblada. Asegiirese de que la cadena de 1a slerra deje de moverse cuando ¢! galillo de
aceleracién sea liberado,

. Apague el motor antes de poner la slerra-de-cadena en el suelo.
. Use extrema precaucion cuando corle arbustos pequeiios, porque materia! delgado puede ser atrapado

por la cadena de la sierra y azolarlo, o hacerle perder el balance.



13. When culting a timb that Is under tension, be alert for springback so that you will not be struck when the
tenslon in the wood fibers is released.

14. Keep ihe handias dry, clean, and free of oll or fuel mixture.

15. Operate the chain saw only in well-venlilated areas,

16. DO NOT operate a chain saw In a tree unless you have been specilically trained to do so.

17. All chain’saw service, other than the items listed in the user manuat safely and mainlenance instructions,
should be performed by competent chain saw service personnel.

1B8. When transporiing your chain saw, use the appropriate guide bar scabbard.

19. DO NOT operate your chain saw near or around flammabla liquids or gz;ses whether in or out of doors.
An explosion and/or fire may result.

NOTE: This appendix is intended primarily for the consumer or occasional user. When using a chain saw for
logging purposes, refer to the Code ol Federal Regulalions, Section 1910.226(5Y; 2.5.1., of American National
Standard Safely Requirements for Pulpwoed Logging, ANSI 03.1-1978; and relevant slale safety codes.
These models are classified by CSA as a Class 1C saw. They are intended for infrequent use by homeownaers,
collagers, and campers, and for such general applications as clearing, pruning, cutling firewood, etc. They
are nol intended for prolonged use. if the intended use Involves prolonged periods of operation, this may
cause clrculatory problems In the user's hands due to vibration, It may be appropriate to use a saw having
an anti-vibration feature such as the models covered In this mantal with the sulfix "AV®.

= 13. Falre alleﬁllon aux branches cotirbées par la tension qul petvent vous heurler en se dépliant,
14. Garder les poignées séches, propres et sans trace d'huile ou de mélange de carburants,
15, Se servir de la trongonneuse que dans des endrolls bien aérés.

16. NE JAMAIS utiliser votre trongonneuse lorsque vous &tes dans un arbre A moins que vous ayez eu une
formation spéciale.

& 17. Tousautres services d'entretien de 1a trongonneuse,  Yexception de ceux indiqués dans le manuel d'utilisation
et d'entretien, doivent 8ire accomplis par un perscnnel de réparation de lrongonneuse compétent.

¥§ 18. Quand vous transportez volre trongonneusa, veuillez utiliser le prolége-lame approprié.

i 19. A l'extérieur ou a fintérieur, NE PAS UTILISER votre trongonneuse prés de tout produit inlammable
Do (iquides, gas...). Une explosion et/ou un feu pourrait en résulter.
g REMARQUE: Pour f'utilisation des trongonneuses dans les explottations de bois de papeteria, se référer aux
i réglemenitations fédérales, section 1910.226 (5); 2.5.1., de "American National Standard Safely Requirements lor
Pulpwood Logging™ (Normes de sécurité nationales pour lindustrie du papler), ANSI 03.1-1978; sa référer aussi
aux réglementations de sécurilé locales et d'états. Ces mod2las sont classiliés lrongonneuses 1C par CSA. lis
sont congus pour des usages infréquents de travaux tels que dégager, tailler ou couper du bois... par des
propriétaires de malsons ou résidences secondaires ou par des campeurs. lis ne sont pas Congus pour une
utilisation prolongée. Si le travail prévu demande de longues périodes d'utilisation, 1a vibration risque de causer

des problémes de cireulation pour les mains de Fulilisateur. It serait apprprié d'utiliser une trongonneuse pourvue
g d'un dispositit anti-vibration.

13. Cuando corte ramas que contengan tensidn, este alarta el resorieo para que usted no sea golpeado
cuando la tensién de las fibras de la madera sea liberada.

14. Mantenga los mangos limpios, secos y libres da aceite y mazcla de combustible.

15. Opere la slerra-de-cadena solamente en areas con buena ventilacion.

16. NO opere Ia sierra-de-cadena en un drbol a menos que usted haya sido especialmente entrenado para
hacerlo, >

17. Todo et servicio de la sierra-de-cadena, ademas de los articulos listados en las instruccionas de seguridad
y mantenimlento en el manual del usuario, deberin ser ejecutadas por un personal de servicio de

: ' slerra-da-cadena competente. .

:¥3 18. Cuando Iransporte su sierra-de-cadena, ulilice la funda apropiada para la barra gufa.

i 19. NO OPERE SU SIERRA DE CADENA cerca o alrededor de fiquidos o gases flamables, aunque se

Ny encuentre en ambienles cerrados o al aire libre. Una explosién y/e incendio puede resular.

NOTA: E! propdsito primario de este apendice es para el consumidor o ¢l usuario ocasional. Cuando utilice la

sierra-de-cadena con prop6sitos de operacidn forestal, recurrir al Cddigo de Regulaciones Federales, Seccion

1910.226(5); 2.5.1., del Reglamento Nacional Americano de Requerimientos da Seguridad para la Operacion

Foreslal de la Pulpa de Madera, (ANS1) 03.1-1978; y codigos de proteccion relevanies del estado. Estos modelos

eslan clasificados por CSA como sierra clase 1C. Eslan destinados para usa infrecuente por duefios de casa,

cabafia y campeadores. Para aplicaciones generales como despejar, podar, cortar leAa, etc. No estan disefiados

para un uso prolongado. Si el propdsito al usarlo implica periodos prolongados de operacion, esto puede causar

problemas circulalorios en las manos del usuario debido a la vibracién. Puede ser apropiado usar una sierra que

¥ tenga un sistema de anti vibrado 1al come los modelos que cubre este manual con el sulijo *Av". 9

b
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2-3. MORE ABOUT KICKBACK

WARNING

DANGER! BEWARE OF KICKBACKI

Kickback can lead to dangerous loss of control of the chain saw and result in serious or fatal injury to the sa
operalor or 10 anyone slanding close by. Always be alen. Rotational kickback and pinch-kickback are mag
chain saw operational dangers and the leading cause ol most accidents.

BEWARE OF:

ROTATIONAL KICKBACK (Figure 2-3A}
A = Kickback path

B = Kickback reaction zone

THE PUSH (PINCH-KICKBACK) AND PULL
REACTIONS (Figure 2-3B)
A=Pull

" B = Solid objects

C = Push

8 2-3. REBONDS: CONSEILS SUPPLEMENTAIRES ’

AVERTISSEMENT

DANGER! ATTENTION AUX REBONDS!

Les rebonds peuvent vous [aire perdre contrdle de votre oulil et entrainer des blessuras graves el mén
moitelles soit A I'utilisateur soil & une personne se trouvan! A proximité. Soyez toujours vigilanl, Les dange
les plus importants pendant Fulilisation d'une trongonneuse proviennent des rebonds causés par une rolatic
ou un coingage, la cause principale de fa plupart des accidents.

ATTENTION AUX:

REBONDS ROTATIFS {Figure 2-3A)
A = Trajectoire rebonds
B = Zone de réaction rebonds

LES REACTIONS DE POUSSEE (REBOND
COINCAGE) ET DE PROPULSION (Figure 2-3B)
A = Propulsion vers Favant

B = Objets solides

C = Poussée vers l'ulilisateur

ADVERTENCIA

L' CUIDESE DE:

EL CONTRAGOLPE (Figura 2-3A)
A = Sendero del contragolpe
B = Zona de reaccion del contragolpe estrangulacion

1 2.3. MAS ACERCA DEL CONTRAGOLPE

£ |PELIGRO! {CUIDARSE DEL CONTRAGOLPE!

¥ El contragoipe puede conducir a peligrosa pérdida de control de la sierra-de-cadena y rasullar en serias

%% falales lesiones al operador de la sierra o cualquier persona que se encuentre cerca. Simpre eslé aleria,
i conlragolpa rotacional y el contragolpe por pellizco, son los mayores peligros operacionales de la sierra-d

EL EMPUJE (CONTRAGOLPE DE PELLIZCO) Y 14
REACCIONES DE JALADO (Figura 2-3B})

A = Jalado

B = Objetos solidos

C = Empuje

10



KICKBACK may occur when the NOSE or TIP of the guide bar touches an object, or when wood closes in
and pinches the saw chain In the cul.

Tip contact in some cases may cause a lighining-fast reverse reaction, kicking the guide bar up and back
toward the operator.

PINCHING the saw chain along the BOTTOM ol the gulde bar may PULL the saw forward away from the

operalor, PINCHING the saw chain along the TOP of the guide bar may PUSH the guide bar rapidly back
toward the operalor,

Any of thesa reactions may cause you lo lose control ol the saw, which could result in serious personal injury.

2-4. KICKBACK SAFETY LABELS

Your McCulloch Chain Saw is provided with a safety label located on the CHAIN BRAXE® L EVER / HAND

GUARD. This label, along with the salety instructions on these pages, should be carelully read belore
attempting to operate this unit.

HOW TO READ SYMBOLS AND COLORS:

meo] WARNING

Used lo wam that an unsale procedure should not be performed.

RECOMMENDED

Recommended culting procedures.

Ily a des tisques de REBONDS sl la POINTE du guide-chalne entre en contact avec un objel, ou si le bois
se resserre et coince la chaine de la trongonneuse.

Un contact avec la pointe du guide-chatne peut parfois causer une réaction inverse instantanée, causant un
soubresaut du guide-chaine le poussant vers le haut et 'arridre o se trouve l'utilisateur.

COINCER la chalne vers le BAS du guide-chaine risque de PROPULSER 1a trongonneuse vers Favani en
direction opposée de I'utifisateur. COINCER la chaine le long du HAUT du guide-chaine risque de POUSSER
rapiderneant ce demier vers l'utiisateur,

i28 Chacune de ces réactions risque de vous {aire perdre contréle de la trongonneuse el peut entrainer de
$%8 sérieuses blessures.

2-4. ETIQUETTE SECURITE POUR REBONDS

% Volre trongonneuse McCulloch comprend une étiquetie avertissement siluée sur le LEVIER DE CHAIN

BRAKE®. Cetlla dliquette et les régles de sécurilé comprises ici doivent &lre lues altentivement avant toute
mise en marche.

INTERPRETATIONS DES SYMBOLES ET COULEURS:

AVERTISSEMENT

Utilisé pour vous prévenir qu'une procédure dangarause est A éviter.
VERT| RECOMMANDE

Procédé de coupe recommandd.

% EL CONTRAGOILPE puede ocurrir cuando ia NARIZ o la PUNTA de la barra guia toca un objeto, o cuando
2 la madera se cierra y pellizca la cadena al momenlo del corte,

i El contacto de la punta algunas veces puede causar una reaccién reversiva relampago, pateando ta barra

233 gula hacla arriba y atrds hacia el operador.

22 EL PELLIZCADO de la cadena de la sierra a lo largo de la BASE de la barra guia puede JALAR la sierra
3 hacla adelante lejos del operador. PELLIZCANDO la cadena de 1a sierra a lo largo de la PUNTA de ia barra
guia puede EMPUJAR la barra guia rapidamente para atras hacia et operador.

¢ Cualquiera de eslas reacciones puede causar que usted pierda el conlrol de 1a sierra, lo cual puede resultar
en serias lesiones personales.

4 2-4. ETIQUETAS DE SEGURIDAD POR CONTRAGOLPE

: Su Slerra-de-Cadena McCulloch esta proveida con una efiqueta de seguridad Io’éalizada en la MANIJA DEL

w3 CHAIN BRAKE”, Esta etiqueta, junto con las instrucciones de seguridad en estas paginas, deberan ser leidas
2 antes de intentar operar estas unidades.
: COMO LEER SIMBCLOS Y COLORES:

7o ADVERTENCIA

223 Utilizado para prevenir de un procedimiento inseguro que no debera ser ejecutado.

RECOMENDACION

i Procedimienios de corie recommendados. 1



WARNING

1. Beware of kickback.

2. Do not attempt to hold saw with one hand.
3. Avoid bar nose comlact.
RECOMMENDED

4. Hold saw properly with both hands.

T—=r=Z=m

4 AVERTISSEMENT

A 1. Attention aux rebonds.

F=3 2. Ne pas se servir de la trongonneusa d'une seule main,
73 3. Eviter tout contact avec Ia pointe du guide-chaine.

22 RECOMMANDE

%% 4. Tenirla trongonneuse fermement, des deux mains.

- ADVERTENCIA

#% 1. Cuidado con el contragolpe,

1o 2. No intente sostener la sierfa con una mano,
it 3. Evite el conlaclo con la cabeza da barra.
#: RECOMENDACION

“# 4. Soslenga 1a sierra adecuadamenie con ambas manos.

2-5. INTERNATIONAL SYMBOLS - SYMBOLES INTERNATIONAUX -
SIMBOLOS INTERNACIONALES

Use of these personal safety items Is highly
recommended to reduce the risk of accidental injury.

L'utjlisation des ces dispositifs de sécurité est
fortement recommandé afin de réduire tout risque de
blessures accidentelles.

Ef uso de estos articulos de seguridad personal es
altamente recomendado para reducir el riesgo de
lesiones accidentales.,

- Read User Manual.

Lire e manuel d'utilisation.

12 Lea el Manual del Usuario,




3 - ASSEMBLY INSTRUCTIONS - INSTRUCTIONS POUR MONTAGE -
INSTRUCCIONES DE ENSAMBLADO

3-1. TOOLS FOR ASSEMBLY
You will need these fools to assemble your chain saw:

1. Combination wrench-screwdriver {contained in your user’s kit),

2. Heavy duty work gloves (user supplied).

3-2. ASSEMBLY REQUIREMENTS

Your new saw may require installation of a guide bar and saw chain,

WARNINGO

DO NOT start saw engine until unit is properly assembled with bar and chain.

Read the enlire user manual before attempling 10 operate your unit. Pay particutar attention to all safety precautions.
Your user manuat Is both a reference guide ang handbook provided to fumish you with general information to assemble,
operate and maintain your saw.

3-3. GUIDE BAR/SAW CHAIN/CLUTCH COVER INSTALLATION

WARNING

Always wear protective gloves when handling chain,

gy 3-1. OUTILS POUR MONTAGE

81 Cos outils vous seront nécessalres pour monter votre trongonneuss:
1. Une cld universelle (clé & toumevis), comprise dans votre kit.

2. Des gants de protection robusles, non Inclus.

i1 3-2. MONTAGE D’ELEMENTS
fi# La chaine et Is gulde-chaine devront peut-8tra &tre montés sur volre trongonneuse neuve.

HAVERTISSEMENT ©

[+3 NE JAMAIS falre démarrer 1a trongonneuse sans avoir montd guide-chaine et chalne.

F.§ Lire attentivemnent 1a totalité du manuel d'utllisation avant de faire foncilonner votre outil. Fake particulidrement attention
§% aux mesures de sécuritd.

% Volre manuel ¢'utilisation est tout A a fois un gukie de rélérence et un manuel do service qui présente les instructions de
5@ montage, de fonctionnement et d'entretien de votre trongonneuse.

3-3. GUIDE-CHAINE / CHAINE / INSTALLATION DU CARTER D'EMBRAYAGE

| AVERTISSEMENT

B Utiliser des gants pour toute manipulation dae 1a chalne.

2 3-1. HERRAMIENTAS PARA EL ENSAMBLADO

Usted necesilara estas herramientas para ensamblar su slerra-de-cadena:
. Combinacién de desarmador {contenkia en el jusgo del usuario).
. Guantes de trabajo pesado (proveidos por el usuario).

3-2. REQUERIMIENTOS PARA EL ENSAMBLADO
2% Su slerra nueva puede requerir la instalacidn de la barra gula y la cadena de Ia slerra.

« ADVERTENCIA G .

i NO arranque e} motor de 1a cadena de fa sierra hasla que no se encuentre propiamente ensamblado con la barra y la
#: cadena,

1$: Lea todo el manual del usuario antes de intentar operar su unidad. Ponga pamcular atencion a lodas las precauciones
SE: de sequridad.

¥ Su manual es una gula de referencia y manual que le proporciona informacién generat para el ensamblado. operacion.
y mantenimienio de su slera.

3-3. BARRA GUIA/CADENA DE LA SIERRA /INSTALACION DE LA
CUBIERTA DEL EMBRAGUE

ADVERTENCIA

%3 Slempre utilice guantes de proteccién cuando manele la siema. 12
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CAUTIONO®

To ensure the bar and chain receive oil, ONLY USE THE ORIGINAL STYLE BAR with the oll passage hole {~
illustrated above (Figure 3-3A).

1,
2.

3

4,

Make sure the CHAIN BRAKE® lever is pulied back into the DISENGAGED position {Figure 3-38).

Remove the 2 bar retalning nuts (B). Loosen the 2 screws at the rear of the glutch cover (C). Remove the ¢
{Figure 3-3C).

Using a screwdriver, run the adjustment screw (D) COUNTERCLOCKWISE until the TANG (E) {projecting pron
to the end of its travel toward the clutch drum and sprocket (Figure 3-3D).

Place the siolted end of the guide bar over the 2 bar bolts {F). Posilion the bar so that the adjusiment TANG fits
the lower hole (G) on the guide bar (Figure 3-3E).

ATTENTION®

Pour s’assurer que la chaine et guide-chaine solent huilés, UTILISER EXCLUSIVEMENT LE TYPE DE GUIDE-CHA

3.
4

D’ORIGINE ayant un orifice pour huile {A) commae illustré ci-dessus (Figure 3-3A).
1.
2.

Assurez-vous que le levier du CHAIN BRAKE® n'est PAS ENGAGE {Figure 3-3B).

Enlever les 2 écrous de fixation (B) du guide-chalne. Dessarrer les 2 vis arriére du carter d'embrayage (C)etenk
le canter d'embrayage (Figure 3-3C).

A Faide d'un tournavis, tourner la vis de réglage {D) VERS LA GAUCHE Jusqu'a ce que la vis de tension "LE TEMN
(€) ne puisse plus avancer vers le tambour d'embrayaga et le pignon (Figure 3-3D).

- Positionner le guide-chaina sur les 2 goulons (F} de manlére 3 ce qua LE TENON {la vis da tension) puisse péné

dans le trou (G) en bas du guide-chaine (Figure 3-3E).

IPRECAUTION® .

Para asegurar que la cadena y la barra reciben acelte, USE UNICAMENTE EL ESTILO ORIGINAL DE BARRA co

% hoyo de paso del aceite (A} como se Hustra anriba (Figura 3-3A).
i 1. Asegurese que la manija del CHAIN BRAKE® sea jalada hacia atras a la posicién de DESENGANCHE (Figura 3-.

Remueva las 2 tuercas (B) que retienen la barra. Aloje los 2 lomillos en la parte posterior de la cubierta del embra
(C). Retire la cubierta {Figura 3-3C).

Usando un desarmador, corra el fomilio de ajiste (D) en DIRECCION CONTRARIA DE LAS MANEGILLAS [
AELOJ hasta que la (E) ESPIGA (punta de proyeccidn) se encuentre al final de su recorrido hacia el tambor
embrague y el pifion (Figura 3-3D).

Deslice el extremo de la barra gula sobre los dos lomillos {F} de la barra. Ponga la barra de manera que la ESP
de ajuste se ajuste dentro del orilicio (G) interior de la barra gula (Figura 3-3E),
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5. Spread chain out in a loop with cutting edges (A) pointing CLOCKWISE around loop {Figure 3-3F).

6. Slip the chaln around the sprocket (B) behind the clulch (C). Make sure the links fit between the sprockel teet
{Flgure 3-3G).

7. Guide the drive links into the groove (D) and around the end of the bar (Figure 3-3G).

NOTE: The saw chain may droop slightly on the lower part of bar. This Is normal.

8. Install the clutch cover and tighten the 2 screws. Make sure the chain does nol slip off of the bar, Instak the 2 nw
hand tight and follow tension adjustment instructions in Seclion 34,

NOTE: The guide bar retaining nuts are installed only hand tight at this point because saw chain adjusiment is require.
Follow instructions In Section 3-4, Saw Chain Tension Adjustment.

5. Ecarter la chaine en forme de cercle avec la face (A) ranchante VERS L'AVANT sur la dessus du guide (Figure 3-3F)

6. Faire passer la chaine autour du pignon (B), derriére 'embrayage (C). S'assurer que les maillons s'engagent en
les "denls” du pignon {Figure 3-3G).

7. Engager les maillons d’entrainement dans a rainure (D) du guide-chaine (Figure 3-3G).

REMARQUE: La chaine de la trongonneuse risque de pendre légérement sur la partie inférieure du guide-chaine.

Ceci est nommal.

8. Placer le carter d’embrayage et serrer les 2 vis. S'assurer que la chaine ne glisse pas hors du guide-chaine. Sen
& la main les 2 écrous et suivre les instructions de la Section 3-4.

REMARQUE: Les écrous du guide-chaine sont serrés & la main car la chaine devra 8lre ajusiée. Suivre las instructio:
de la Section 3-4, Réglage de la Tension de la Chaine.

i
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Extienda la cadena en forma de lazo con el filo de cortado {A) apuntando en DIRECCION DE LAS MANECILY.
DEL RELOJ a lo targo del lazo (Figura 3-3F). :

Deslice la cadena alrededor de Ja rueda dentada (B) atrds del embrague (C). Asegurese que los eslabones se ajus!
53 dentro de los dientes de la rueda dentada (Figura 3-3G).

% 7. Gule los eslabones deniro de la ranura (D) y alrededor del final de 1a barra (Figura 3-3G).

A7 NOTA: La cadena da la slerra puede caer un poco en la parte baja dg la barra. Esto es normal.

{8 B. instale la cublerta del embrague y apriete los 2 lomillos. Asegivese que la cadena no se salga de la bama. Instale !
3 2 tuercas con la mano y siga las insirucclones para el ajiste de tension en la Seccion 3-4.

3 NOTA: Las luercas de ta'barra gufa son instaladas con !a presion de la mano solamente a este punlo, porque et ajr

da ta cadena de la slerra es requerido. Siga las instrucciones en la Seccidn 3-4, Ajustes de 1a Tension de la Cadena
¢ la Sierra. '

-3
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3-4. SAW CHAIN TENSION ADJUSTMENT

Proper tension of saw chain is extremely important and must be chsck.ed before starting, as well as during any cuttin
operation. ‘

Taking the lime lo make needed adjustments 10 the saw chain will result in improved cutting performance and prolonge:
chain life.

CAUTION C

A new saw chaln streiches, requiring adjustment afier as fow as 5 culs. This s normal with a new chain, and the interve
between luture adjustments will lengthen quickly,

WARNING

Always wear heavy duty gloves when handling saw chain or making saw chain adjustmenis.

CAUTIONO®

Wl saw chain is TOO LOOSE or TOO TIGHT, the sprocket, bar, chain, and crankshah beari

Study Figure 3-4A for information conceming correct cold tension {A), comrect warm tension (
saw chain needs adjustment {C).

ITw—rozm

ngs will wear more rapidly
B}, and as a guide lor wher

f] 3-4. REGLAGE DE LA TENSION DE LA CHAINE

La tension comrecte d'une chaine es! trés importants et doil ire vérifide avant et durant tout tfrongonnage.

Faire les réglages nécessaires est synonyme de bonne capacité de coupe et de longévité de volre oulil,

ATTENTION

La lension d'une chaine neuve dolt &tra vérilide lréquemment pendant son rodage, exigeant un réglage aprés aussi pet
que 5 coupes. li esl normal qu'une nouvelle chalne se détende, el los intervalles entre réglages s’aspaceronl rapidement

AVERTISSEMENT

Porter toujours des ganls de protection robustes pendant loute manipulation de la chaine ou

EATTENTIONG

Sifa chaina est TROP TENDUE ou PAS ASSEZ, le pignon, guide-chaine, chaine et roulements de vilebrequin s'useront
8 plus rapidement. Etudier la Figure 3-4A pour tout renseignement concemnant la tension appropriée pour moteur chaud
2 (A)ou froid (B}, et comma guide Indiquant quand la chaine a besoin d'étre ajustée (C), :

P
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pendant lout réglage.

| 3-4. AJUSTES DE TENSION DE LA CADENA DE LA SIERRA

¢ Una tensidn propia de la cadena de la sierra es extremadamente importante y debe de ser revisada antes de amancar,
¢ al igual que durante cualquier operacitn de corle.

El tomar liempo para hacer los ajustes necesarios para la cadena de la siema resultara en un mejor rendimiento ¥ una
vida prolongada para su cadena.

'PRECAUCION

‘B Una nueva cadena da la siera se eslira, requiriendo ajustes después de por lo menos 5 corles. Esto es normal en una
Ai cadena nueva, y el intervalo dentro da los proximos ajustes se alargara gronto.

Y ADVERTENGIA

Siempre ulilice guantes de trabajo pesado cuando maneje o haga ajustes en la cadena de Ia sierra.

PRECAUCION®

Sila cadena da la siera se encuentra MUY SUELTA o MUY APRETADA, la rueda dentada, barra, cadena y los rodamientos
%3 de el cigienal se desgastaran mas rapidamente. Estudia fa Figura 3-4A pora informacidn respecto a la tension fria correcta
16 (A), lensidn caliente comecta (B), y come una gufa para cuando la cadena de la sierma requiera algin ajuste (C),




TO ADJUST SAW CHAIN: : ¢

1. Hold nose of guide bar up and lum adjustment scrow (D) CLOCKWISE 1o increase chain tension. Tuming scre
COUNTERCLOCKWISE will decrease amount of tension on chain, Ensure tha chain fits snugly all the way arow
the guide bar (Figure 3-4B).

2. Afer making adjustment, and while siifl holding nose of bar in the uppermost position, tighten the bar retaining nu
securely. Chain has proper tension when it has a snug fit all around and can be pulted around by gloved hand.
NOTE: If chain Is difficult to rotate on guide bar or if it binds, too much tension has been applied. This requires min

adjusiment as foliows:

A. Loosen the 2 bar retaining nuls so they are finger tight. Decrease tension by tumning the bar adjustment scr:
COUNTERCLOCKWISE slowly. Move chain back and forth on bar, Conlinue to adjust unlit chain rotates freely, |
fits snugly. Increase tension by luming bar adjustment screw CLOCKWISE.

B. When saw chain has proper tansion, hold nose of bar In the uppermost position and tighten the 2 bar retaining m
securely,

3-5. CHAIN BRAKE® MECHANICAL TEST

Your chain saw Is equipped with a CHAIN BRAAKE® that reduces possibility of injury due to kickback. The braks is activat
it pressure Is applied against brake lever when, as in the event of kickback, operator's hand strikes the lever. When |
brake Is actuated, chain movement stops abruplly. :

§ REGLAGE DE LA CHAINE:

1. Tenirle guida-chaine A Fhorizontale el serrer la vis (D) en tournant A DROITE pour augmenier 1a tension de la chai
Pour diminuer la lension, lourner 1a vis de réglage VERS LA GAUCHE. S'assurer que fa chaine est bien ajustée
au long du guide-chaine (Figure 3-48).

2. Aprés le réglage, en tenant tovjours I “nez* du guide-chaine vers le haut, ressemer lortement les écrous

guide-chaine. La chaine est lendue comrectement quand elie est bien ajustée et ne pand donc plus sous le guide:

558 peut 8ira avancée a la main (ganlée) sans ditficultd. ‘ >

£:2 AEMARQUE: La chaina est trop tendua s'it est dilficile da la falre tourner sur le guide-chaine ou si elle accroche. C.

ird n'exige qu'un réglage minime:

823 A. Dassemer les 2 écrous du guide-chaine jusqu’a ce quiils puissent &tre serés A Ta main. Diminuer 1a tension en toum
doucemenl 1a vis de réglage VERS LA GAUCHE, Falre avancer et reculer la chalne. Conlinuer le réglage jusqu'a ce «.
la chaine loume librement mais soit bien ajustée. Augmenter la tension en toumnant la vis de réglage VERS LA DROIN

B. Quand fa chalne a une lension appropriée, tenir le "nez" du guide-chaine vers le haut el ressermer les 2 écrous,

3-5. TEST MECANIQUE DU CHAIN BRAKE®

Voire trongonneuse comprend un CHAIN BRAXE® qui réduit les possibililés de blessures causées par les rebonds
frein fonctionne si une pression est exercée sur le levier du frein, c'est A dire quand la main de Futilisateur heurte 1o lev
% comme cela amrive en cas deo rebonds. Quand le frein esl aclivé, 1a chaine s’aréte abruptement.

#% PARA AJUSTAR LA CADENA DE LA SIERRA:

1. Sostenga la nariz de la barra gula hacla arriba y dé vueha al tomnillo de ajuste {D) en DIRECCION DE t.
MANECILLAS DEL RELOJ para incremenlar la lensidn de fa.cadena. Dando vuelta al tornillo en DIRECCH
CONTRARIA DE LAS MANECILLAS DEL RELOJ reducirh la suma de la tension de Ja cadena. Asegurese qu-
cadena se amolde ordenadamante todo af camino alrededor de la barra (Figura 3-4B).

2. Después de hacer el ajiste, y mientras sostiene la nariz de la barra en 1a posicion mas alta, apriete firmemente !
tuercas retenedoras de la barra. La cadena tiene la lenslén comrecta cuando se amolda ordenadamente alreded:.
puede ser jalada alrededor por una mano con guante.

NOTA: Sila cadena liene dificultades al ser rotada en la barra guia o st se dobla, mucha tension ha sido aplicada. b

requiere un ajiste menor como sigue:

A A, Afioja las 2 tuercas relenedoras de la barra para que queden apreladas con los dedos. Reduzca fa tension dand:

vueltas lentamente al tornillo de ajisle de la barra en DIRECCION CONTRARIA A LAS MANECILLAS DEL REL:

Mueva la cadena hacia adelante y hacia atras en la barra. Continue &t ajuste hasta que la cadena role libremer

pero se amolde ordenadamente. Incremente la lensién dandole vueltas al tomillo de ajiste de la barra en DIRECCIH
DE LAS MANECILLAS DEL RELOJ.

5% B. Cuando la cadena de la slerma tenga la tensidén apropiada, soslenga la nariz de la barra en la posicion mas alt
_ apriete firmomente las 2 uercas retenedoras de 1a barra,

3-5. PRUEBA MECANICA DEL CHAIN BRAKE®

Su slerra-de-cadena esla equipada con un CHAIN BRAKE® qua reduce la posibilidad de una lesion debida a un contrago!
74 Ellreno es aclivado sl se aplica presidn contra la manija det treno cuando, en el evento de un contragolpe. 1a mano det opera
% golpea la manija. Cuando el freno es accionado, el mavimienlo de la cadena sa detiene bruscamenle.

LA,
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WARNING n

The purpose of the CHAIN BRAKE® is 1o reduce the possibility of injury due to kickback; however, it cannot provide the
intended measure of prolection if the saw is operated carelessly.

Always test the CHAIN BRAKE™ before using your saw and peﬁqdi'cally{vhi!e on the job,
To Test CHAIN BRAKE®.

1. The CHAIN BRAKE® is DISENGAGED (chain can move) when BRAKE LEVER IS PULLED BACK AND LOCKED
{Figuie 3-5A).

2. The CHAIN BRAKE® is ENGAGED {chain is siopped) when brake lever is in forward position. You should not be able
to move chain (Figure 3-5B).

NOTE: The brake lever should snap into both positions. If strong resistance is fek, or laver does not move inlo either
position, do not use your saw. Take it immeciately to a McGulloch Authorized Service Center for repair.

AVERTISSEMENT

Le but du CHAIN BRAKE® est da réduire les possibilités de blessures en cas de rebond en arriére;
vous proléger si la lrongneuse est utilisée imprudemment.
Tester lo CHAIN BRAKE™ avant loule uiilisation el pérodiquement pendanl e Iravai,

Test du CHAIN BRAKE®;
1. Le CHAIN BRAKE® est DECLENCHE (position de désengagement; la chaine bouge) quand le LEVIER DE FREIN
EST REPOUSSE VERS L'ARRIERE ET BLLOQUE {Figure 3-5A).

2. Le CHAIN BRAKE® est ENCLENCHE {fa chaine est amélée) quand la manelle du frein st repoussés vers Favant,
Vous ne davez pas pouvolr faire bouger la chalne (Figure 3.5B). >

REMARQUE: La manstte de frein devrait se metire dans les deux positions d'un simple coup sec. Na pas utiliser la
tfrongonneuse =i une forte résistance est ressentie, ou si la manete ne se déplace dans aucune des deux positions.
L'apporer immédiatement 4 un centre de Service Aprés-Vents McCulloch agréd pour reparation.

1 ADVERTENCIA

El proposite del CHAIN BRAKE® es el da roducir 1a posibilidad de una lesion debida a un conlragoipe;
£ manera, no puede proveer la canlidad de proleccidn si la slerra es operada sin pracaucion.
:q3 Siempre pruebe el CHAIN BRAKE™ antes de tiilizar su sierra y periodicamente durante el Irabajo.

Para Probar el CHAIN BRAKE®: :
3: 1. El CHAIN BRAKE® esta DESENGANCHADO (la cadena sa pueds mover) cuando la MANIJA DEL FAENO ES
T JALADA HACIA ATRAS Y ASEGURADA (Figura 3-5A).

¢ 2. El CHAIN BRAKE® esta ENGANCHADO (la cadena es detenida) cuando 1a manija del freno se encuentra hacia
adelante. Usled no debera poder mover la cadena (Figura 3-5B).

NOTA: La manija del lreno debera produci un chasquido en ambas poaiciones. Si una resistencia fuerte es sentida, o

i la manija no se mueve en ninguna de las posiciones, no utifice su sierra. Lidvela inmediatamente a un Centro de Servicio
2% McCulloch Autorizado para ser reparada,

4 - FUEL AND LUBRICATION - CARBURANT ET LUBRIFICATION -
COMBUSTIBLE Y LUBRICATION

e T —

4-1, FUEL K

Use regular grade unleaded gasoline mixed with McCulloch 40;1 custom 2-cycle engine oil for best results, Use mixing
ratios in Seclion 4-3. )

E 4-1. CARBURANT
#

il ne peut cependant

O s T Y T

deg cualquier

Pour une performance optimale, uliliser de lessence ordinaire sans plomb mélangde A de huile spéciale 2 temps
McCulloch dans une proportion de 40:1. Voir le Tableau des Proportions de Métanges de Carburant (Section 4-3).

7l 4-1. COMBUSTIBLE

; ¢ Utilizar gasolina sin plomo de grado regular mezclada con aceile comun para motor de 2 ciclos 40:1 McCulloch para
3g mejores resultados. Uilizar las relaciones de mezcla de la seccion 4-3.




Never usa stralght gasoling in your unit. This will cause psrmanent engine damage and void the manutacturer's
® warranty for that product. Never use a fuel mixture that has been slored tor over 90 days.

It 2-cycie lubricant other than McCulloch Custom tubricant is to be used, it musl be a premium grade oil for 2-cycle
@ air cooled engines mixed at a 40:1 ratio. Do not use any 2-cycle oil product with a recommended mixing ratio of
100:1. it insufficient lubrication is the cause of engine damage, it voids the manufacturer's engine wamanty for that
occurrence.

4-2. MIXING FUEL

Mix fuel with McCulloch brand 2 cycle oil in an approved container. Use mixing table for cortect ratio of fuel to oil. Shake
contalner to ensure thorough mix,

@ Lack of iubrication voids engine wérranly.
4-3. FUEL MIXING TABLE '

GASOLINE McCulloch 40:1 Ratlo Custom Lubricant PRESERVE™ Gas Treatmen by McCulloch
1U.S. Gal, 3.2 02, o5l () For best results, use PRESERVE™ Gas Treatment by
5 Liers 430z 125mi {oc) McCulloch to: )
. 1wnp. Gal, 43t 1250mi {ec) . Emv:;“mu&wm dnepo;éﬂi "
Proced s« Exte ile of gasoline fuel mix
irinef ul ':,.:: ?;”“m fot Part Lubricent s+ Prevent the separation of blended fuel components
+ Elminale the formation of water and alcohol

@ Ne jamais utifiser d'essence pure dans cet oulil, Cecl causerait des dommages iréparables el entrainerait

tannulation de la garantie du fabricant. Ne jamais uliliser un mélange entreposé depuis plus de 50 jours.

@ Siun lubrifiant 2 temps autre que Phuile spéciale McCultoch ost utilisé, le produit doit étre une huile de bonne qualits
pour moteur 2 temps refroidi par air dans une proportion de 40:1. N'uliliser aucune huile 2 temps recommandant un

mélange de propartion 100:1, La garantia du moteur est nullifiée pour celle occurrenca si les dommages sont dus & une
lubrification insuffisante.

1 4-2. MELANGE DU CARBURANT
Mélanger le carburani avec de Phuile 2 lemps McCulloch dans un récipient approprié. Consulter le tableau de proportions

£y pour Ie rappont carburant-huile approprd. Agiter pour oblenlr un mélange homogéne,

Un manque de lubrifiant annule lo garantie de moteur.

il 4-3.

TABLEAU DES PROPORTIONS
" PRESERVE™ Gas Treatment par McCulloch
BTy ST VSRR Bl ST Pour une perormance optimale, utiiser PRESERVE™
 Lives a0z, 125 (o0} Gas Treatment par McCulloch afin de:
T i, Gol, 130z 125mi toc! « Empécher la formation nuisible d'un dépdt de gomme
L. psy—— S {oc) » Prolonger la longévité du mélange de carburant
dlange: jptainetadpaidg + Empécher la sbparation des composants du carburant
= lce = Eliminer la formation ¢'eau et d'alcool

5 @ Nunca ulilizar gasolina pura en la unidad. Eslo provocarh dafios permanentes at molor y anulara la garaniia del
‘labricanle para ese producto. No ulilizar nunca una mezcla de combusiible que haya eslado almacenada mas de
2 00 dias.
Si sa va a utillzar un lubricante de 2 ciclos que no sea el Cusiom Lubricant {Lubricante Comun) McCulioch, este
debe ser un acelle de 2 ciclos de primera calidad para motores de 2 ciclos enfriados por medio de aire y mezclados
ton una relacién de 40:1. No use nigun producto de aceile de 2 ciclos con una mezcla recomendada de 100:1. Sila
causa del dafio al molor es la lubricacién insuficients, se anulard la garantia del {abricante para ése caso,

" 4-2. MEZCLA DEL COMBUSTIBLE \
% Mezcle el combustible con aceite de 2 ciclos McCulloch en un recipiente aprobado. Use la 1abla de mezcla para una

33 proporcién comrecta. Agite el recipiente para asegurar la mezcla completa.

A @ La falta de lubricacion anularé la garantia del molor.
9 4-3. TABLA DE MEZCLA DEL COMBUSTIBLE

- - PRESERVE™ Gas Trealmenl por McCulloch
GASOLINA Lubricants Comdn Relacién 40:1 Para mejores fesulados, usa PRESERVE™ Gas Treat-
ment por McCulloch para:
LELESAL 220 Sl " Evkar depdsios datinos da goma
T Gl koo 4‘3 oz' 125mi + Prolonga la vida da la mezcla de gasolina
Trovedimiente de P P;m propTe—— fe<) + Evitara la separacidn de combustibles combinados
Mezcla: | Ports de Lubticanty. | « Eliminaré la formacién de agua y alcohol
i = Ice
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4 4-4, RECOMMENDED FUELS

Some conventional gasolines are being blended with oxygenates such as alcohol or an sther compound to meel clean
air standards. Your McCulloch engine is deslgned to operate satisfactorily on any gasoline intended for automotive use

=3 indluding oxygenated gasolines.
g 4-5. CHAIN AND BAR LLUBRICATION .
[N Always refill the chain oit tank each time the fuel tank is refilled. We recommend using MeCulioch Chain, Bar and Sprocket
|l Oil, which contains additives to reduce friction and wear and to assist in the prevention of pitch formation on the bar and
5] chain. ¥ McCulloch Chain, Bar and Sprocket Oil is not avaitable, use SAE 30 mbter ofl at temperatures above 40° F (5° C)
2] and SAE 10 motor oil al lower temperatures,

McCulioch Chain, Bar & Sprocket Oil SAE 30 Molor Ol SAE 10 Moior Oil

ALL TEMPERATURES 40" F {5* C) AND ABOVE i [ LOWER TEMPERATURES

4-4. CARBURANTS RECOMMANDES

Centains carburants conventionnels sont mélangés avec des oxydisants tels I'acool ou I'éther afin de se conformer aux
standards pour la puretd de I'alr. Voire motewr McCulloch est congu de manidre & pouvoir uliliser foute essence pour
g automobile carburants avec oxydisants Inclus, tout en vous procurant un fonctionnement satisfaisant.

7% 4-5. LUBRIFICATION DE LA CHAINE ET DU GUIDE-CHAINE

+§ Faire toujours le plein du réservoir & hulle en mdme temps que celut du réservoir & essence. Nous recommandons

43 I'tilisation de I'huile pour chaine, guide-chaine et pignon McCulloch; cette huile contient des addilits congus pour

¥.¥ réduire la friction et I'usure et pour empécher toute accumulation de résine sur la chaine et guide-chaine. Si cette hulle

B8 n'est pas disponible, utiliser une hulle pour moteur SAE 30 pour des températures supérieures & 400 F (52 C) et une
huile powr moteur SAE 10 pour des températures Infériewres.

Huile pour Chalne, Gride-Chaine et Pignon McCultoch SAE 30 Hulle de Molow SAE 10 Hulle de Motour
TOUTES TEMPERATURES SUPERIEURES A 40°F (5°C) TEMPERATURES INFERIEURES

2% 4-4. COMBUSTIBLE RECOMENDADO
‘; Algunas gasolinas convencionales estan slendo mezcladas con cdgenados tales como aicohol © un compuesto de éler para
272 aumplirconlasreglas dempleza del eire, Sumotor McCultoch esti disefiado para operar satisfactoriamente con cualquier gasolina
Eg% usada para automdviles incluyendo gasolinas oxigenadas.

% 4-5, LUBRICACION DE LA BARRA Y CADENA
r"% Siempre llene el tanque de acelte de la cadena cada vez que el tanque do gasolina sea llenado. Nosolros recomen-
% damos utilizar McCulloch Chain, Bar and Sprocket Oll, el cual contlens aditlvos que reducen la Iriccién y desgaste y

asksle en la prevencion de resina en la barra y cadena. Utilice aceite para motor SAE 30 en temperaturas mayores de
40° F (5* C) y aceite para molor SAE 10 en temperaturas menores,

McCullech Chain, Bar & Sprocket Oit SAE 30 Acelte Para Motor SAE 10 Acelte Para Molor
TODAS LAS TEMPERATURAS 40* F (5 C) Y MAYORES BAJAS TEMPERATURAS

&

4-6. FUEL AND LUBRICATION SYMBOLS‘- SYMBOLES DE CARBURANT
ET LUBRIFICATION - SIMBOLOS DE COMBUSTIBLE Y LUBRICACION

+ Gasoline and Oil Mix 40:1 i Oil Only
Mélange Essence Huile 40:1 ‘ Huile Seule
Mezcla de Gasolina y Aceite 40:1 w Aceite Solamente

- 20



5 - OPERATING INSTRUCTIONS - FONCTIONNEMENT -
INSTRUCCIONES DE OPERACION

c—— ’.

5-1. ENGINE PRE-START CHECKS

WARNINGO

Never start or operate the saw uniess the bar and chain are properly inttalled.

1, Fill tha fuel lank (A} with correct tuel mixiure (Figure 5-1A).

2. Fifi tha olt tank {B) with correct chain and bar ot (Figure 5-1A).

3. Be certain the CHAIN BRAKE® Is disengaged (C) before starting unit {Figure 5-1A).
5-2. TO START ENGINE

The choke has 3 positions: RUN {A), HALF {B) and CHOKE (C} (Figure 5-2A),
1, Slide red STOP swilch (D) up for starting {Figure 5-28).

2. Move the yellow choke lever (E) o > (CHOKE) (Figure 5-2C),
3. Push the primer bulb (F) 10 times (Figure 5-2D).

j# 5-1. VERIFICATION DU MOTEUR

AVERTISSEMENT ©

Ne jamals mettre en marche ou uliliser Ja rangonneuse 4 moins que 1a chaine et le guide-chaine ne soienl correctement
installds. )

1. Remplir 12 réservoir & essence (A) avec le mélange de carburants approprié (Figure 5-1A).
2. Remplir le réservoir & huile {B) avec une huile a chalne et guide-chaine appropride (Figure 5-1A).
3. Sassurer que CHAIN BRAKE® est déclenché (C) avant de meitre Poutil en marche (Figure 5-1A).

5-2. MISE EN MARCHE DU MOTEUR

Lo starter a 3 posilions: MARCHE (A), MI-GAZ (B) et STARTER (C) {Figure 5-2A).

1. Pousser LINTERRUPTEUR d'arrt (D) rouge vers le haut pour la misé en marche (Figure 5-2B).

2. Metire la manetie jaune du slarter (E) sur la position 1*1 {STARTER) (Figure 5-2C}.

3. Appuyer 10 fois sur Ja pompe ¢'amorgage (F) (Figure 5-20). .

5-1. PUNTOS DE INSPECCION PARA EL PRE-ARRANQUE DEL MOTO

ADVERTENCIA©® :

8 Nunca opere 0 amanque la sierra 2 menos qué la bara y cadena se encuentrer adecuadaments inslaladas,
t9 1. Llene el tanque de combustible (A) con la proporcidn correcla de combustible (Figura 5-1A),

i%d 2. Llene el tanque de aceile (B) con el aceite correcto para barra y cadena {Figura 5-1A).

W% 3, Asegurese de que el CHAIN BRAKE® se encuentre desenganchado (C) antes de arrancar su unidad (Figura 5-1A).
9: 5-2. PARA ARRANCAR EL MOTOR _
£ La palanca de estrangulacidn tiene 3 posiciones: MARCHA (A), MITAD (B) y ESTRANGULAR (C) (Figura 5-2A).

1. Deslic el interruptor de APAGADO (D) rojo hacia arriba para el arrancado (Figura 5-28).

: 2. Mueva la palanca ds estrangulacién amarilla (E) a|'°'| (ESTRANGULAR) (Figura 5-2C).

%55 3. Apfiele el bulbo de cebado (F) 10 veces (Figura 5-2D).

D B D
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Lalch thvoltle advance: depress latch end hold {A) squeaze throtile trigger (B) release trigger and then the lalct
(Figure 5-2E),

Place saw on a firm, fiat suface. Hold saw finmly as shown. Pull starter rapldly 4 times. Beware of maving chain
(Figure 5-2F)

Move yellow choke tever (D) to]#] (HALF) (Figure 5-2G).

Hold saw firmly and pull starter rapldly 4 times. Engine should start (Figure 5-2H).

Warm up for 10 seconds. Depress and release trigger (£) for IDLE, then go to step 9 (Figure 5-2.J).

Move yeliow choke lever (F) (o! i | {RUN} (Figure 5-2K). If engine failad to start, repeat these Instructions.

. Bloquer fa pré-accéiération: Appuyer et garder le doigt sur le bouton du pre-accelarateur (A} appuyer sur la manette

des gaz (B) Retacher |a gachette puis le bouton du pre-accelerateur {Figure 5-2E).

- Poser la trongonneuss sur une surface plane et solide. Tenir la trongonneuse lermement cormme Indiqué sur l'illustration

Tirer vigoursusement sur le cordon du lanceur 4 foks. Attention ey mouvement de la chainel {Figure 5-2F)

. Placer ia manette jaune du starter {D) en position |#| (M-GAZ) (Figure 5-2G). )
. Tenir la trongonneusa fermement et tirer rapidement sur la cordon du lanceur & 4 reprises. Le moteur devrait se

metire en marche (Figure 5-2H).

- Laisser chauffer le moteur une dizaine de secondes. Licher la gAchette d'accélération (manette des gaz) (E) pow

laisser le moteur revenir au ralenti, puis suivre I'Stape n® 9 {Figure 5-2.)).

- Placerla manette jaune du stanter (F) en position | § | (MARCHE) (Figure 5-2K). St le moteur ne démarre pas répéter

les élapes.

© oNo

- Asegure el avance de aceleracién: dele de presionar el cerrcio y sostenga (M) accione el galillo de aceleracitn (B)

libere el gatillo y luego ef cerrojo {Figura 5-2E),

. Ponga la sierra en una superficie firme y plana, Sostenga la sierra limmemente como se muestra, Jale ef arrancador

rdpidaments 4 veces, ICuldarse de la cadena en movimientol (Figuga 5-2F)

Mueva ta manija de estrangulacién amarilia (D) o x‘! (MITAD) {Figura 5-2G}.

Soslenga la slerra lirmemenie y Jale ef arrancador rapidamente 4 veces. El molor debe de arrancar {Figura 5-2H),
Caliente por 10 segundos, Preslone y suslle el gatillo (E) para que MARCHE EN VACIO, después vaya a paso 9
(Figura 5-2J).

Mueva la manija de estrangulacién amarlila (F) a | i I(MARCHA) {Figura 5-2K). S| el motor falia al arrancar, repia
esas instrucciones,



5-3. RE-STARTING A WARM ENGINE
Make sure the swilch is in the ON position.

Move the choke lever to] 7| (HALF).

Depress the primer bulb 10 times.

Set the throtile latch.

Pull the fslarler rope rapidly 4 times. The sngine should start.
Move the choke lever to] § | (RUN).

. Releasa the throtile latch,

5-4. TO STOP ENGINE

1. Release trigger and allow engine to retum lo idla speed.

2. Move STOP switch down to slop angine. ]

MNOTE: For emergency stopping, simply aclivate CHAIN BRAKE® and move STOP swilch down.

5-5. CHAIN BRAKE® OPERATIONAL TEST .

Test the CHAIN BRAKE® periodically to ensure proper function. Perform a CHAIN BRAKE® test prior lo initial culting.
lollowing extensive cutting, and definilely following any CHAIN BRAKE® sarvice.

TEST CHAIN BRAKE® AS FOLLOWS:

1. Place saw on a clear, firm, flal surface,
2, Star engine,

Ngwaa@pns

5-3. REDEMARRAGE D’UN MOTEUR CHAUD

S'assurer qua Finterrupteur do contact est sur la posillon marche.

Placer le starter sur la position | #] (MI-GAZ).

Appuyer 10 fois sur la pompe d'amorgage.

Bloquer la pré-accélération.

Tirer rapidement sur le cordon du lanceur A quatre reprises. Le moteur devrail démarrer.

Placer I starter sur la position | | (MARCHE).

; . f!elécher le boulon du pré-accélérateur.

1 5-4. ARRET DU MOTEUR

#¢ 1. Relacher la gAchetio ot taisser le moteur tourner au ralenti.

2. Pousser l'interrupteur vers ta position ARRET (STOP). .
i REMARQUE: Pour un amdt d'urgence, activer tout simplement CHAIN BRAKE® ot metre Finterrupteur en position
§:8 ARRET (STOP).

5-5. TEST OPERATIONNEL DU CHAIN BRAKE®

Tester CHAIN BRAKE® périediquement pour on assurer son bon lonctionnement.

3 Tester CHAIN BRAKE® avant toute coupe, aprés lout abaltage exiensil, et surtout aprés loule réparation,
| ETAPES POUR TEST DE CHAIN BRAKE®:

4 1. Placer la trongonnsuse sur une surface ddgagée, lerme el plane.

2% 2. Faire démarrer le moleur.

NONBEN -

-3. PARA VOLVER A ENCENDER EL MOTOR CALIENTE
. Asegurese que el interruplor de apagado esta en ENCENDIDO,

. Accione el ahogador hacia [#|(MITAD).

. Apriete €l bulbo de cebado 10 veces.

. Asegure el avance def acelerador.

. Jale el hilo de encendido rapidaments 4 veces el molor debe de encender.

% 6. Acclone el ahogador hacia | § | (MARGHA).

2 7. Libere el sequro del acelerador.

5-4. PARA APAGAR EL MOTOR
1. Libere ef gatillo y permita que el molor regrese & la velocidad de marcha en neutral.
i 2. Mueva elinlerruplor de APAGADO hacia abajo.
NOTA: Para un apagado de emergencia, simplemente active el CHAIN BRAKE® ¥y mueva el inerruptor de apagado
it hacia abajo.
#i 5-5. PRUEBA OPERACIONAL DEL CHAIN BRAKE®

Prucbe el CHAIN BRAKE® periodicamente para asegurarsa da que luncione correctamente.

% Realice |a prueba del CHAIN BRAKE® antes de iniciar et cortado, despuds de un cortado extenso y definitvamente
i después da cualquier serviclo del CHAIN BRAKE®,

PRUEBE EL CHAIN BRAKE® COMO SIGUE:

'-25 1. Ponga ta sierra en una superficie firme, plana y fimpia.
2. Encienda el molor.



5-5A
3. Grasp the rear handie {A) with your right hand (Figure 5-5A). )

4. With your left hand, hold the fronl handle (B) [not CHAIN BRAKE® lever (C)) fiemly (Figure 5-5A},
5. Squeeze the thvottle trigger to 1/3 throttle, then immediately activala the CHAIN BRAKE® lever (C} {(Figure 5-5A).

WARNING

Activate the CHAIN BRAKE® slowly and delibarately. Keep the chain from touching anything; don't fet the saw lip forwart
§. Chain should slop abruplly. When il does, immediately release the throttle trigger.

WARNING

¥ chain does not stop, turn engine off and take your unit 1o the nearest McCulloch Authorized Service Center for servict

7. If CHAIN BRAKE® functions propedy, tum the engine off and return the CHAIN BRAKE® to tha DISENGAGE
position,

i 3. Tenir fermament fa poignée amrigre (A) avec la main droite (Figure 5-5A).
& 4. Tenir termement |z poignée avant (B) [pas la manate do CHAIN BRAKE® (C)] do la main gauche {Figure 5-5A).

5. Appuyer sur la gdchette d"accélération jusqu'a la position 1/3 de gaz, puis déclencher immédiatement la manette d
CHAIN BRAKE® (C) (Figure 5-5A).

AVERTISSEMENT

c Déclencher la CHAIN BRAKE® doucement. La chaine ne doit rien Youcher aucune surface el dolt rester & Mhorizontalk
6. La chaine doit dlre bloquée instantanément; & ce moment, reldcher iImmédiatement la gachette d"accélération.

Si la chaine ne s'arréte pas, arréter le moleur et apporter la trongonneuse au service aprés-vente McCulloch le plu
g proche,

% 7. SiCHAIN BRAKE® fonctionne corractement, arrdter la moleur et DECLENCHER CHAIN BRAKE®,

%% 3. Agame el mango trasero {A) con la mano derecha (Figura 5-5A).
2 4. Con la mano izquierda, sostenga firmemente el mango delantéro (B} [no la manija del CHAIN BRAKE® ©N
_ {Figura 5-5A). .

4 5. Apriete el gatillo de aceleracién hasta 1/3 de aceleracién, inmediatamente despuéds aclive la manija del CHAI
£ BRAKE™ (C) (Figura 5-5A).

i ADVERTENCIA

AL Active el CHAIN BRAKE® despacio y deliberadamente. No deje que la cadena toque superficies; no deje que la slerr
¥: seincline hacla adelanle.

@ 6. Lacadena debera pararse de golpe. Cuando lo haga, libere el galiflo de aceleracion inmedialamente.

ADVERTENCIA

Si1a cadena no se detiene, apague el motor y lleve su slerra con &! disiribuidor McCulloch mas cercano para servicio.

%3 7. Si el CHAIN BRAKE® funciona adecuadamente, apague of molor y regrese el CHAIN BRAKE® a la posicion d
24  DESENGANCHADO.




5-6. SAW CHAIN /BAR LUBRICATION

Adequale lubrication of the saw chain is essential at ali times to minimize friction with the guide bar,

Never starve the bar and chain of oil. Running the saw with too little ofl wilt decrease culting efficiency, shorten saw chain
lila, cause rapid dulling of chain, and cause excessive wear of bar from overheating. Too litle oil is evidenced by smoke,
bar discoloralion or pitch bulld-up.

NOTE: Saw chaln streiches dunng use, parlicularly when it is new, and it will occasionally be necessary 1o adjust and
tighten i. New chain will require adjustment after about 5 minules ol operation.

5-7. AUTOMATIC OILER '

Your chain saw Is equipped with an aulomatic gear driven oiler system. The oitar aulornallcaily delivers the proper amount
of oil to the bar and chain. As the engine speed increases, so does the oil flow to the bar pad. There is no flow adjustment.
The oil reservolr will run out at approximately the same time as the fuel supply runs out.

3 5-6. LUBRIFICATION DE LA CHAINE ET DU GUIDE-CHAINE

Una lubrification adéquate de fa chaine est essentielle afin de réduire loute Iriction avec 1o guide-chaine.

28 Ne Jamais laisser la chalne ou le guide non lubrifiés. Utiliser 1a lrongonneuse sans lubrification adéquate diminue son
113 officacité et sa longévitd, rend la chalne émousséde el use le guide-chaine car surchaulié. Une décoloration du
£4d guide-chaine, de la fumée el un résidu de résine sont des dvidences d'un manqgue d'huile,

1 REMARQUE: La chalne se délend pendant son utilisation, particulidrement si elle est neuve; il est donc nécessaire de
b 'ajuster et de la resserrer de temps a autre. Les nouvelles chaines doivent 8lre ajustées aprés cing minutes d’opération,

g 5-7. GRAISSAGE AUTOMATIQUE
1 Votre Irongonneuss est équipde d'un systéme de graissage automalique. Ce demier foumit a lachaine el ay gmda-chaine

une quantité adéquale d'huile. La coulde d'huile augmente avec laccélération du moteur, On ne peut ajuster la coulée
d'huile. La réservoir d’hulle et d’essence seront vkles presque en mdme temps,

5-6. LUBRICACION DE LA BARRA / CADENA DE LA SIERRA

Una lubricacidn adecuada de la cadena de la slerrn o8 esencial todo el tlempo, para minimizar la friccién con la barra
pula,

Nunca deje que le falle aceile a la barra y cadena. Comer una slerra con muy poco aceite reducirh 1a eficiencia en el
1 cortado, acortando la vida de a cadena de fa sierra, causando un desafilado rapido de la cadena, y causando un
¥ desgastamiento rapido de la barra por sobrecalentamiento. Muy poco aceite es deteclado por humo, decoloracién de la

?4 barra o acumulamiento de resina.

NOTA: La cadena da la sierra se alarga durante et uso, particularmente cuando es nueya, y ocasionalmente sera

W necesario que se ajiste y apriete. Una sierra nueva requerira ajustes después de alrededor de 5 minutos de operacion,

5-7. ACEITADOR AUTOMATICO

- Su slemra-de-cadena esta equipada con un sistema da aceilador automético de engranes, El aceitador automaticamente
reparte la cantidad aproplada de aceite a la barra y cadena, Al mismo flempo que la velockiad aumenta, de manera que

¢l aceite fluye al cojin de la barra. No hay ajuste para el flujo. La reserva de aceile se agotara aroximadamente al mismo
tiempo que la provisién de combustible se agote.
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6 - GENERAL CUTTING INSTRUCTIONS - INSTRUCTIONS POUR LA
COUPE - INSTRUCCIONES DE CORTADO GENERALES

6-1. FELLING 6-1A }

Felling is the term lor cuiting down a tree. Smalt trees up 1o 6-7 inches (15-18 cm) in diameter are usually cut in a single
cut, Larger trees require nolch cuts. Nolch cuts determine the direction the tree wifl {all.

FELLING A TREE:

1 WARNING

(W} A retreat path (A} should be planned and cleared as necessary belore culs are started. The relreal path should extenc
[§ back and diagonally o the rear of the expected line of lall, as ilusiraled in Figure 6-1A.

d CAUTION

i felling a iree on sloping ground, the chaln saw operator should keep on the uphill side of the lerrain, as the Iree is likeh
1o roll or slide downhill after it is felled.

NOTE: Direction of [all (B) is controfled by the notching cut. Betore any culs are made, consider the localion of large
branches and natural lean of the ree to determine the way the tree will fail.

= 6-1. ABATTAGE

Abattage est le terme ulilisé pour indiquer que I'on coupe (abat) un arbre, De pelils arbres d'environ 15 & 18 cm (6-7

! pouces) do diambtre sonl généralement aballus en une coupe, Les arbres plus grands-exigent des entailles d’abattage
¢ Ces enlailles déterminent la direction de la chute.

{ ABATTAGE D’UN ARBRE:

1 AVERTISSEMENT

222 1l est nécessaire de prévolr une retraile {A) siire, iibre de loul obstacle avant d'entreprendre la coupe de 'arbre. Le chemir
£.4 de dégagement devrail &ire situd A l'arridre el en diagonals de fa direction de chute prévue; voir Figure 6-1A,

| ATTENTION

Pour Fabattage d'un arbre sur une penle, l'utilisateur de la trongonneuse devrall se trouver du cblé ascendant du terrain
car 'arbre roulera probablement vors le bas aprés sa chute, '

REMARQUE: L'enlaille d'abattage conirbla la direction de la chute (B). Avant toute entaille, prendre en considératior
& lemplacement des grosses branches et I'inclinaison naturelle de Farbre pour délerminer la direction de Ia chute de F'arbre

% 61, TALADO

Talado es el lermino que se da al corlar un arbol. Arboles pequeiios hasta de 15-18 cm (6-7 pulgadas) de diamelro sor
generalmente cortados en un solo corte. Arboles mas grandes requieren de corles de ranura. Corles de ranur:
. determinan la direccién en que el rbol caera.

DESRAMANDO UN ARBOL:

ADVERTENCIA

Un sendero de retirada {A) debera de ser planeado y despejado como sa necesite anles de que emplece los cortes. E!

sendero de retirada debera extenderse hacia atras y diagonalmenie a la parte poslerior de la finea de caida esperada,
como se ilustra en la Figura 6-1A.

{ PRECAUCION

5i se 12la un arbol en un lerreno con pendiente, ef operador de ta sierra de cadena debera mantenerse enla pane de
arriba del lerreno, debido a qua el &rbol tiende a rodar o deslizarse hacia abajo después de que es lalado.
¢ NOTA: La direccidn de la caida (B) es controlada por el corta de ranura. Antes de que cualquier core sea realizado, considere
%ﬁg ta localizacion de las ramas mas largas y 1a incinacién natural del arbol para determinar la forma en que caerd.




WARNING

Do not cut down a tree during high or changing winds or if there is a danger to property. Consult a tree professional.
Do not cut down a Iree if there is a danger of striking ulility wires; notify the wtility company before making any cuts.

GENERAL GUIDELINES FOR FELLING TREES:

Normally felling consists of 2 main cutting operalions, notching (C) and making the felling cut (D).
Start making the upper notch cut {C) on the side of the iree facing the felling direction (E). Be sure you don’t make the
lower cul too deep into the trunk.

The notch (C) shoukd be deep enough to create a hinge (F) of suliicient width and strength. The nolch should be wide
enough to direcl the falf of the ree for as long as possible,

WARNING

Never walk in front of a tree that has been noiched.
Make the felling cut (D) rom the other side of the tree and 1.5 - 2.0" {3-5 cm) above the edge of the notch (C) (Figure 6-18).

AVERTISSEMENT

Eviter la coupe par mauvais lemps, fort vent, venl changeant ou si cela paut endommager une propriété. Consulter un
prolessionnel du métier.

Ne pas couper d'arbre s'il y a une possibilitd de heurter des fils 8lectriiques ou autres. Prévenir les services publics
appropriés avant toute coupe.

REGLES GENERALES A OBSERVER POUR L'ABATTAGE:

En principe, I'abattage se divise en 2 opérations: Fentaille (C) et fe lrait d"abattage (D).
Toujours commencer par le trail diagonal {du haul) de l'entaille d'abattage {C), du cAté choisi pour 1a chute de I'arbre {E)
Eviter de scler rop profondément 'entaille horizontale {du bas).

L'entaille d'abaliage {C) doit &tre sullisamment ouverle pour créer une chamidre (F} assez forle de largeur sulisanie et
pour guider la chute de l'arbre aussi longtemps que possible, ;

| AVERTISSEMENT

Ne jamais marcher davant un arbre entailié,
ks Scler lo trait d'abaltage (D} de Fauire cbté du tronc, 3 & 5 cm (1,5 & 2,0 po) au-dessus de Feniailie d'abattage (C) {Figure 6-10)

| ADVERTENCIA

No corte un arbol durante vientos rapidos o cambiantes o si hay peligro para una propiedad. Consulte a un profesional
de arboles. '

No corte un arbol si hay peligro de que alambres de servicio sean golpeados; notifique a ta compania da servicio antes
de hacer cualquier cotle,

(ki REGLAS GENERALES PARA EL TALADO DE ARBOLES:

: Normalmente el talado consisie en 2 operaciones de corte principales, haciendo la ranura {C) y realizando el corte de
tatado (D).
Empiece haciendo el corte de ranura (C) superior en la parte del Arbol apuntande a la direccién de caida (E). Asegurese
de no hacer el corte inferior muy prolundo dentro del tronco.
La ranura (C) debera ser lo bastante profunda para crear una aniculacin (F) de suliciente anchura y fuerza. La ranura
th% daberd ser lo suficiente ancha para dirigir 1a caida del &rbol por el mayor tiempo posible.

. ADVERTENCIA

§ Nunca camine en frente de un Arbor que haya sido ranurado.

1 Realice el corte de lalado (D) desde la otra pante del arbol y 3-5 cm (1.5 - 2.0 pulgadas) arriba del borde de Ja ranura (C)
4 (Figura 6-18), 27
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Never saw completely through the trunk. Always leave a hinge. The hinge guides the Iree. If the trunk is completely cu
through, control over the felling direction is losl.

Insert a wedge or felling lever in the cut well before the tree becomes Ginstable and slarts lo move. This will prevent the

guidebar from birding in the felling cut if you have misjudged the falling direction. Make sure no bystanders have enlerec
the range of the lalling tree before you push it over,

1 WARNING

Before making the linat cut, always recheck the area for bystanders, animals or obstaclas.,
W FELLING CUT:

] 1. Use wooden or plastic wadges (G) lo prevent binding the bar or chain (H) in the cul. Wedges also control fefling (Figure 6-1C).
b} 2. When diameter of wood being cul is greater than the bar length, make 2 cuts as shown (Figure 6-1D).

WARNING

As lhe felling cui gels close to the hinge, the tree should begin to Tall. When tree begins o fal, remove saw from cut, slop
engine, pul chain saw down, and leave area along retreal path (Figure 8-1A).

£ Ne jamais scier le ironc de part en part. Toujours laisser une chamiére, La chamiére guida Farbre. Sile tronc esl sclé o«
pant en par, 'arbre s'abattra de manidre incontrdlde.

Enfoncer des cales ou un levier d'abatlage dans le Irail sans altendre que Farbre devienne instable et commence :
bouger. Ceci évile ls pincement de la pointe du guide-chaine dans le rait d'abaltage au cas ol la direction de la chuts
aurail été mal cakculée. S'assurer que personne ne se trouve dans la zone de chule avant de donner Vimpulsion finale.

AVERTISSEMENT ‘

g Avantla demitdre entaille, s"assurer qu'il n'y ait aucun animal, obstacle ou individy dans les zones possibles da chute.

TRAIT D’ABATTAGE:

. Uliliser des cales de bols ou plastique (G) pour smpdcher la chaine ou ls guide-chaine (H) de se coincer dans le Yrai
d'abaltage. Les cales contrblent aussi la chute (Figure B-1C).

P 2. Site diamétre du tronc A couper esl supérieur a la longuewr du guide-chalne, faire 2 entailles comme indiqué su
" Fillustration {Figure 6-1D).

AVERTISSEMENT

Lorsque Je trait d"abattage se rapproche de la chamiére, Farbre devrail commencer & tomber. A ce moment, enlever I

trongonneuse de la coupe, améter le moleur, déposer la trongonneuse, et quitter Jes lieux, ulilisant votre voie de relraite
{Figure 6-1A).

;; Nunca corle completamente a iravéz del tronco. Siempre deje una articulacién. La articulacién gula el arbol. Si el tronco
.= @s complelamente cortado a Iravéz, se pierde el control sobre la direccién de la caida.

Inserle una cufia o una barra de talado en ef corte antes de que el arbol se vuelva ineslable y empiece a moverse. Eslo
prevendra que la bama gulia se doble en ¢l corte si usted juzga mal la direccion de la calda. Aseglirase de que ningln
espectador haya enirado dentro del alcance del srbol antes de empujaro,

ADVERTENCIA

Anles de realizar el corts final, siempre revise el drea da espectadores,animales u obstaculos.
3% CORTE DE TALADO:

& 1. Ulilize cufas de madera o plastico {G) para prevanir ¢ doblamiento de Ja barra ¢ cadena (H) en el corte. Las cufias
Yol también controlan la calda (Figura 6-1C).

2. Cuando el diametro de la madera 85 méis grande que la fongitud de la barra, realice 2 cortes como se muestra

{Figura 6-1D).

ADVERTENCIA

Al tiempo que el corte de lalado se acerca a fa articulacién, el Arbol debera de empezar a caer. Cuando el arbol empiece

a caer, remueva la sierra del corle, apagua el molor, ponga fa sierra en.ef suelo, y abandone &l 4rea a lo largo del sendero
28 de retirada {Figura 6-1A),



6-2A * 6-3A

6-2. LIMBING

Limbing a tree Is the process of removing the branches from a fallen trea. Do nol remove supporting limbs (A) until alter

the jog is bucked {cut) into tengths (Figure B-2A). Branches under lension should ba cut from the bottom up to avoid
binding the chain saw,

WARNING

Never cut tree imbs while standing on tree trunk.
6-3. BUCKING ‘

Bucking is cutting a fallen log into lengths. Make sure you have a good footing and stand uphill of the log when cutting
on sloping ground. If possible, the log should be supported so that the end 1o be cut off Is not resting on the grourd. If the
log Is supported at both ends and you must cut in the middle, make a downward cut halfway through the log and then
make the undercul. This will prevent the log from pinching the bar and chain, Be careful that the chain does not cut into
tha ground when bucking as this causes rapid dulfing of the chain.

When bucking on a slopa, always stand on the uphill side,

1. Log supported along entire length: Cut irom lop (overbuck), being careful 1o avold cutting into the ground (Figure 6-3A).

6-2. EBRANCHAGE

Nous entendons par ébranchage le fail de débarrasser un arbre abatiu de ses branches. Ne pas scier les branches de

supporl (A) avant le trongonnage da 'arbre (Figure 6-2A). Les branches sous lension devraient &lre sciées de bas en
haul pour éviler de coincer la chaine. ’

1 AVERTISSEMENT

Ne jamais scier de branches en se tdnant sur Ie tronc.

} 6-3. TRONCONNAGE

Nous enlendons par trongonnage la découpe d'un tronc abatiu, S'assurer d’avoir une bonne assise el de e trouver
derridre le fronc quand le terrain est inclind, L'extrémité 4 scier devrail, si possible, ne pas reposer sur | sof, mais dtre
supporiée. 5i le tronc est supportd aux deux exirémités et qua la coupe doit se faire au miliey, laire une coupe vers le
bas el jusqu'au mifisu, puis faire la coupe par en-dessous. ceci empéche le bois de coincer la chaine ou guida-chaine,
Faire atlention & ne pas scier jusque dans la sol car 1a chaine s’émoussera rapidement.

Pour le trongonnage sur pents, se placer toujours vers le haut.

1. Sile tronc est supporlé sur loule sa longueur: 1 peut tre lrongonnd A partir du dessus. Eviter de plonger lo
guide-chaine dans la terre (Figure 6-3A).

6-2. DESRAMADO

El desramado es el proceso por el cual se remueven las ramas de un arbol caido. No remueva fas ramas de soporte
(A) hasta que que el lronco es aserrado {cortado} en plezas (Figura 6-2A). Las ramas bajo tensdn deberan ser contadas
desde abajo para evitar el doblado de la sierra-de-cadena,”

ADVERTENCIA

it Nunca corte las ramas del arbol mientras se encuentra parado sobre el tronco det arbol.
%1 6-3. LENADO

: 1 Leiflado s cortar un tronco caido en pedazos. Aseglirese de tener una buena base para los pies y pararse hacia arriba
yi del tronco cuando corte en un terreno con pendiente. Si es posible, el tronco debera ser apoyado de manara que el

extremo que serd corlado no repose en el suefo, Si e fronco esla apoyado on los dos extremos y usted tiene que cortar
en la mitad, realice un corte inclinado hasta la mitad dentro del tronco y luego realice el corte por abajo. Esto evilara que

el lronco pellizque la barra y cadena. Tenga cuidado de qua la cadena no corte dentro del suelo cuando lefie, @slo causa
un rapido desafilado de la cadena.

Cuando leie en una pendiente, siempre parese en la parie de arriba.

1. Tronco apoyado a lo largo de toda Ia longitud: Corte desde arriba (lefiar por amiba), siendo cuidadoso para evitar
corlar dentro del suelo (Figura 6-JA). 29



6-3C

2. Log supporied on 1 end: First, cut from bottom {under-
buck) 1/3 diameter of log lo avoid splinlering. Second,
cut lrom above (overbuck) to meet first cut and avoid
pinching (Figure 6-3B),

3. Log supported on both ends: First, overbuck 1/3 di-
ameter of log to avoid splintering. Second, underbuck
lo meet firsl cut and avoid pinching ({Figure 6-3C).

NOTE: The best way to hold a log whils bucking Is to use

a sawhorse. When this Is not possible, the log should be

raised and supported by the limb stumps or by using

supporting logs. Be sure the log being cul is securely
supported.

6-4. BUCKING USING A SAWHORSE

For personal salety and ease of cutling, the correct posi
tion for vertical bucking Is essential (Figure 6-4A).

VERTICAL CUTTING:

A. Hold the saw firmly with both hands.

B. Keep the saw lo the right of your body while cutting (A).
C. Keep the left arm as siraight as possible {B).

D. Keep welght on both feet (C).

CAUTION

While the saw is culling, be sure the chain and bar ar
being properly fubricated.

3 2. Trongonnage d'un tronc supportd 4 une extrémilé;
Effectuer d'abord une coupe par le dessous (sous-
coupe) sur ¥4 du diamétre, de manidre & éviler Péclate-
ment du bois. Ensuite, elfectuer une coupe par dessus
{sur-coupe) pour joindre la premidre coupe et éviter
lout coingage (Figure 6-38).

3. Trongonnage d'un tronc supporté aux deux extrémités:
Effeciuer d'abord une coupe, par dessus sur %4 du
diamétre dg fagon & éviler Féclatement du bois, En-
suite, effectusr une coupe par dessous (sous-coupe)
pour joindre la premiére coupe et éviter tout coingage
(Figure 6-3C).

"REMARQUE: Un chaevalet est lo meilisur support pour

trongonnage. Si cela n'est pas possible, soulenir le trone

par des biiches ou par les chicols des branches, S*assurer
que le tronc 4 couper esl bien supporté.

L X v b s e B

6-4. TRONCONNAGE SUR
CHEVALET

Pour volre sécuritd, el pour la laciité de coupe, un
positlon correcte est essentielle lors de tout tronconnag:
vertical (Figure 6-4A),

COUPE VERTICALE:

A. Tenir la trongonneuse fermement, des deux mains,

B. Placer la trongonneuse sur volre droite pendant |
coupe (A).

C. Garder lo bras gauche auss! droit que possible (B),

D. Volire polds doit reposer sur les deux pieds (C).

ATTENTION

S'assurer que la chaine et guide-chaine sclent lubrifié:
pendant la durée de la coupe.

% 2. Tronco apoyado en 1 extremo: Primero, corte desde
5 abajo (lefiar por abajo} 1/3 del didmetro del tronco para
evilar astillamiento. Segundo, corte desde arriba
(lefiar por arriba) para enconirar el primer corte y evitar
el pellizcado (Figura 6-38), *
3. Tronco apoyado en ambos extremos: Primero, Lefe
por amiba 1/3 del didmetro del ronco para evilar
astillamiento. Segundo, lefie por abajo para encontrar
E el primer corte y evilar el pellizcado (Figura 6-3C).
A NOTA: La mejor manera de soslener un ronco mientras
J%: es lefado es usar un caballete de leAado. Cuando esto no
i s posible, el tronco debera ser levantado y soportado por
las ramas soporte ¢ usando troncos de soporte.
Asegurese de que e tronco que esta siendo cortado esta
seguramente apoyado.

6-4. LENADO USANDO UN
CABALLETE PARA ASERRAR

Para seguridad personal y un cortado mas sencillo, Iz
posicién correcta para el lefado verical es esencia
(Figura 6-4A).

CORTANDO VERTICALMENTE:

A. Sostenga la sierra firmemenle con ambas manos,

B. Mantenga 1a siefra & la derecha del cuerpo mientras
esta cortande (A).

C. Mantenga el brazo izquierdo lo mas reclo posible (B).
D. Conserve su balance sobre ambos ples (C).

PRECAUCION

Mientras la sierra esta cortando, asegirese que fa barra y
cadena estén siendo propiamente lubricadas.



7 - MAINTENANCE INSTRUCTIONS - ENTRETIEN - INSTRUCCIONES
__DE MANTENIMIENTO

E All chain saw service, other than ilems listed hera in your user manual maintenance instructions, should
N be performed by your McCulloch Authorized Service Center.
G
L

7-1. PREVENTIVE MAINTENANCE N ,
)] A good preveniive maintenance program of regular inspection and care will increase lile and improve performance of
'Y your McCulloch chain saw. This mainienance checklist is a guide for such a program.
7] Cleaning, adjusiment, and parts replacement may be required, under certain condilions, at more frequent intervals than
those indicated.

Tous services autres que ceux mentionnés dans votre manuel d'entrelien doivent étre confiés 4 un
Servica Apras-Vente McCullach agréé. ¢

7-1. ENTRETIEN PREVENTIF .

Un bon programme d'entretien préventil & inspactions ot solns réguliers augmenteront la longévilé et amélioreront I
performance de volre lrongonneuse McCulloch. Cette liste de vérifications d'entretien est un guide pour un let
programme.

Todo el serviclo de la sierra, dilerente a los articulos listados agqui en su manual de instrucciones de
manlenimiento del usuario, deberan ser ejeculados por su Centro de Servicio Aulorizado McCulloch.

A 7-1.  MANTENIMIENTO PREVENTIVO
¥ Un buen programa de mantenimiento preventivo de inspeccidn regular y cuidado, alargara la vida y mejorara ¢
¥ desempefio de su siema-de-cadena McCulloch, Esta lista de chequeo es una gula para lal programa.

£} Limpiado, ajustado, y el reempiazo de partes pueden requarr, bajo clertas ckcunstancias, un intervalo mas frecuent
* que aquelios indicados,

HOURS OF
MAINTENANCE CHECKLIST EACH USE OPERATION
LISTES DES VERIFICATIONS D’ENTRETIEN CHAGUE HEURES
USAGE D'OPERATION
LISTA DE VERIFICACION DEL MANTENIMIENTO CADA USO HORAS DE
OPERACION
TTEM/ PIECE] PARTE ACTION/ ACTION7ACCION 10 70
SCREWS / NUTS / BOLTS INSPECT / TIGHTEN
VIS / ECROUS / BOULONS INSPECTER / RESSERRER .
TORNILLOS / TUERCAS / PERNOS |INSPECCIONAR / APRETAR
AR FILTER GLEAN OR REPLACE
FILTRE A AR NETTOYER OU REMPLACER .
FILTRO DE AIRE LIMPIAR O REEMPLAZAR
FUEL FILTER7 OIL FILTER
FILTRE ESSENCE / FLTRE A HUILE |REPLACE )
FILTRO DEL COMBUSTIBLE / AEEMPLAZAR .
FILTRO DE ACEITE
SPARK PLUG CLEAN7 ADJUST / REPLACE
BOUGIE NETTOYER / REGLER / REMPLACER -
BUJA DE ENCENDIDO LIMPIAR / AJUSTAR / REEMPLAZAR
INSPECT
SPARK ARRESTER SCREEN ::ssf,ggéf&m .
ECRAN PARE-ETINCELLES :
PANTALLA DEL PARACHISPAS  [REPLACE AS REQUIRED
, REMPLACER SUIVANT LES BESOINS .
REEMPLAZAR SEGUN SE REQUIERA
INSPECT -
INSPECTER ,
DURITS DESSENCE INSPECCIONAR i
MANGUERAS DE COMBUST ‘REPLACE AS REQUIRED
'BLE  |.REMPLAGER SUIVANT LES BESOINS |,
*REEMPLAZARA SEGUN SE REQUIERA
INSPECT/CLEAN -
CHAIN BRAKE® COMPONENTS | INSPECTERNETTOYER
COMPOSANTS DE CHAIN BRAKE® |INSPECCIONE/ LIMPIE .
COMPONENTES DEL CHAIN “REPLACE AS REOUIRED 1T
BRAKE® *REMPLACER SUIVANT LES BESOINS
: *REEMPLAZAR SEGUN SE AEQUIERA :
*Recommended for Mainlenance by a McCulloch Authorized Service Center Technician B
*Il est rocomenandé de confier ces opérations a un technicien McCulioch agrdé
"Recormendamos gque o Centro de Servicio Autorizado McCulloch proporciong el mantenimiento

Ky



7-2. AIR FILTER

CAUTIONO

Never operale saw without the air filter. Dust and dirt will be drawn Intc engine and damage it Keep the air filter cleant
TO CLEAN AIR FILTER:

1. Remove the top cover (A) by loosening the cover relaining scraw. Cover will lift off,

2. Lift the air filter (B) out of air-box {C) (Figure 7-2A). -

3. Clean air filter. Wash filter in clean, warm, soapy waler. Rinse in clear, cool water. Al dry completely.
NOTE: It is advisable 1o have a supply of spare fitters, .

4. Install air filter. Install engina / air filter cover. Make sure cover fits properly, Tighten the cover retalning screw securely,

WARNING

Never perform maintenance when the engine Is hot, to avoid any chance of buming hands or fingers.
7-2. FILTRE A AIR

ATTENTIONG

Ne jamais uliliser la tongonneuse sans filre A air. Terre el poussidres seraient aspirées a lintérieur du moteur ot
Fabimeralent, Garder lo lillre & air propre!

NETTOYAGE DU FILTRE A AIR: .
1. Retirer les 2 vis de fixation du couvercle du filire A air {A) et relirer e couvercle, puis le filtre.
2. Retirer lo liltre (B) du boitier (C) {Figure 7-2A).

3. Netioyer o filire a air. Laver Jo fiitra & 'sau propre savonneuse. Rinser A l'eau fralche. Sécher a Pair.
REMARQUE: Il est recommandé d"avoir des filtres de rechange.

4. Remetire e fillre & air, Placer o couvercle du filtre / moleur. S'assurer qu'il soit bien en place. Resserrer les 2 vis de
fixation du couvercie,

! AVERTISSEMENT

Ne jamais commencer un entretien quand le moteur est chaud. Vous fisqueriez de vous briiler les mains et doigts.

4 7-2. FILTRO DE AIRE

PRECAUCION®

Nunca opere una sierra sin el filiro de aire. Tierra y polvo saran succionados dentro dal motor dafandolo, Mantenga el
littro de aire limpio.

. PARA LIMPIAR EL FILTRO DE AIRE:

1. RAemueva la cublerta del filirc (A) de aire desapretando los 2 tomillos detenadores de la cublerta. La cubienta s
levantara.

2. Levante el fillro dg aire (B) fuera de la cubiera de aire {C) {Figura 7-2A).

{i: 3. Limple el liro de aire. Lave el filtro de aire con agua enjabonada templada. Enjuage con agua fria limpla. Séquelo
o con aire completamenta.

.k NOTA: Es aconsejable que cuente con una provisién de filros de repuesto,

4. Instale el filtro de aire, Instals la cubierta del filtro de aire / molor. Aseguirese que la cublerta se ajiste proplamente,
Apriete firmemente los 2 tomillos detenedores, ‘

ADVERTENCIA

Nunca reafice mantenimiento cuando el motor se encuenire cafiente, para prevenir cuakquier posibilidad de que se queme
32 jas manos o dedos,
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7-3. FUEL FILTER

...........

CAUTION

Never operate your saw without a fuel filter. The fusl filler shoulkd be replaced afler sach 20 hours of use, Drain fuel tank
completely befora changing filter.

1.

2,-

3.

Remova the fuel tank cap.
Bend a plece of soft wira.

Reach into fusl tank opening and hook fuel fine. Carefully pull tha fuel line toward the opening until you can reach it
with your fingers.

NOTE: Do not puil hose complelely out of tank,

4,
5.

7.

Lift fiher (A) out of tank {Figure 7-3A).
Pull fiter oft with a twisting motion. Discard filter.

Vs ;
Install new fiter. Insert end of fifter into tank opening. Make sure filter sits in bottom comer of lank. Use a long h;'ndle
screwdriver to aid in fier placement if necessary, ’

Fill tank with fresh fuel / oil mixture. See Section 4, Fuel and Lubrication. tnstall fusl cap.

B 7-3. FILTRE A ESSENCE

ATTENTION

Ne jamais utiliser la wongonneusé sans filtre essence. Le fitre essence doit &ire remplacé aprés 20 heures d'ulilisation,
Vider entiérement le réservoir & carburant avant de changer le filtre.

1.
2.
3.

Enlever le bouchon du réservoir A essence,
Tordre un merceau de fil métalliique souple comme indiqué.

Plonger lo Al métallique & Finérieur du réservolr d'essence, accrocher et remonter délicatement te tuyau d'essence vers
Fouverture jusqu'a ce que vous puissiez le lenir entre les doigls.

REMARQUE: Ne pas entidérement retirer le tuyau du réservoir.

4.
5.

7.

Sorlir le filtre (A} du réservoir (Figure 7-3A).

Tirer avec un mouvement rotalil. Jeter le filtre,

Placer un nouveau filtre. insérer le bout du filire dans l'ouverture du réservoir. S'assurer que 18 fillre soit dans le coin
du bas du réservoir. S nécessaire, uliliser un toume-vis a long manche pour vous aider 4 'e placer correctement.

Remplir la résarvoir d'un nouveau mélange huile / carburant, Voir Section 4, Carburant et Lubrification, Replacer le
bouchon d'essence.

7-3. FILTRO DE COMBUSTIBLE

PRECAUCION

Nunca opere su sierra sin un filtro de combustible. El filtro de combuslible debera ser reemplazado después de cada 20
horas de uso. Vacle el tanque de combustible complelamente antes de cambiar ef filtro.

1.

300 2
2

Remueva la tapa del lanque da cornbustible.
Doble el alambre como se muestra amiba.

Meta la mano denlro de la apertura def tanque y conecte 1a linea de combustible. Con cuidado jale Iz ¥nea de
combuslible hacia la apertura hasta que pueda alcanzaria con los dedos,

i NOTA: Tenga cuidado de no dafiar 1a linea de combustible mientras remueve el filtro.

Levanie el filtro (A) hacla afuera del tanqua (Figura 7-3A).
Quite el fitre con un movimiento de enroscado, Descarte el filtro.

Instale el filtro nuevo. Inserte el extremo det filtro dentro de la apertura del lanque. Asegirese de que el filiro se

celoque en la esquina inferior del tanque. Ulifice un desarmador de manija larga como ayuda para reemplazar el filro
si es necesario,

Llene &l tanque con una mezcla de aceile / gasolina lresca, Vea la Seecidn 4, Combusiible y Lubricacion, Instate Ya
tapa de combustible, 33
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7-4. SPARK ARRESTER SCREEN (Figure 7-44)
NOTE: A clogged spark arrester screen will dramatically reduce engine performance.
1. Remove the 2 bar relaining nuts (A) and loosen the 2 screws (B) that secure the CHAIN BRAKE® cover (Figure7--

. Remove the CHAIN BRAKE® cover. Remove tha 3 screws that hold the mutfter to the cylinder. The muffler will kit
alter retaining screws are removed (Figure 7-4B).

2
3. Separate muffler halves (C). Remova the metal baifles (D) and spacer tubes (E).
4
5

7-48

. Discard the used spark arrester screen and replace it with a new one {F) (Figure 7-4B).
Reassemble the muifler componeants and install the muffler to the cylinder. Tighten screws securely,

7-5. SPARK PLUG

NOTE: For efficient operalion of saw engine, spark plug must be kept clean and properly gapped.

1. Push STOP swilch down,

2. Disconnect the wire connector (G) from the spark plug (H) by pulling and twisling at the same time (Figure 7-5A)
3. Remove spark plug with spark plug socket wrench, DO NOT USE ANY OTHER TOOL.

4. PReinstall a new spark plug, gapped at .025" (.635 mm).

7-4. GRILLE PARE-ETINCELLES (Figure 7-4A)

REMARQUE: Une grille pare-élincelles encrassée réduirait fotement la performance du moteur.
1. Retirer les 2 écrous (A) du gulde-chalne el desserrer les 2 vis (B) du couvercle de CHAIN BRAKE®,

2. Enlever la couvercle de CHAIN BRAKE®, Dévisser les 3 vis du capot du silencieux, Soulever le sitencieux. Une [
les vis enlevées, Jo silencieux peut se soulever {Figure 7-4B). ’

3. Seéparer la silencieux en deux sections {C), Retirer los chicanes métalliques (D) el les tubes d'écartement (E).
4. Jeter l'écran usagé et installer lécran neuf {F) {Figure 7-4B),
$ 5. Remonter les élémenls du silencieux el installer le silancieux sur Je cylindre. Ressermer lermement les vis.
Y 7-5. BOUGIE
g REMARQUE: Pour une bonne opération du moleur de volre lrongonneuse, les bougies dolvent dtre propres el av
bad 'écaniernant approprié.
g 1. Mettire linterrupteur sur ARRET (STOP).
2. Débrancher le fil conneclaur (G) de Ja bougle (H) en tirant d'un mouvement rotatl (Figure 7-5A).
3. Retirer la bougle a l'aide d’une clé tubulaire. NE PAS UTILISER D'AUTRES OUTILS.
4. Remetire une nouvelle bougie avec un écartement de 0,635 mm (0,025 pouce).

$ 7-4. PANTALLA CONTRA CHISPA (Figura 7-4A)
o NOTA: Unz pantalla contra chispas lapada reducird dramaticamente el desempedio del motor,

'- 1. Aemueva las 2 luercas retenedoras (A) de la barra y alloje los 2 tornillos (B} que aseguran la cubiera del
: CHAIN BRAKE®,

£33 2. Remueva la cubierta del CHAIN BRAKE®. Remueva los 3 tomillos que soslienen el mofie del cilindro. El molte pod
] ser levnatado después de que Jos tomillos detenedores hayan sido removidos (Figura 7-4B).
2»: 3. Separe las dos mitades del mofle (C). Remueva los separadores de metal (D) y los lubos espaciadores (E).
£3 4. Descarte la pantalla contra chispas usada y reemplazela con una Rueva {F) {Figura 7-4B).
5. Reensamble los componentes del mofle y instale el molle al cilindro, Apriete firmemenie los tornillos,

O 7.5. BUJIA

' 2 NOTA: Para una operacion eficiente del motor de la sierra, la bujia debera ser mantenida fimpla y propiamente calibrad.
% 1. Mueva el interruptor de APAGADO hacia anriba.

. Desconecta el alambre coneclor (G) de la bujla (H) enroscando y jalando al mismo tiempo (Figura 7-5A).

2
2% 3. Remueva la bujia con la Have casquilio para bujlas. NO UTILICE CUALQUER OTRA HEARAMIENTA.
4. Reinslale una bujla nueva, calibrada a .635 mm (.025").
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7-6. CARBURETOR ADJUSTMENT

The carburetor was pre-set at the factory for optimum performance. If further adjustrnents are necessary, please lake
your unit to the nearest McCulloch Authorized Service Center fisted in the Yellow Pages.

7-7. STORING A CHAIN SAW

Storing a chain saw for longer than 30 days requires storage maintenance. Unless the storage instructions are followed,
fuel remaining in the carburetor will evaporale, leaving gum-like deposits. This could lead to difficult starting and result
In costly repairs.

CAUTIONO

Never store a chaln saw for longer than 30 days without performing the following procedures.

1. Remove the fuel tank cap slowly to release any pressure In tank. Carefully drain the fue! tank,
2. Start the engins and Jet it run until the unlt stops to remove fuel from carburetor.

3. Allow the engine to coo! (approx. 5 mimutes),

4. Using a spark plug wrench, remove the spark plug.

7-6. REGLAGE DU CARBURATEUR

Le carburateur a été réglé en usina pour une performance optimale. St un ajustage est nécessalre, veulllez apporter
votre appareil au Centre de Service Aprés-Vente McCulloch agréé le plus proche dont vous trouverez I'adresse dans
les pages jaunes ds I'annuaire téléphonique.

7-7. ENTREPOSAGE D'UNE TRONCONNEUSE

¥ Entreposer une trongonneuse pour plus de 30 jours exige un certain entretien. Si ces conseils ne sont pas suivis, lo
7.8 restant d'essence se trouvant dans 1& casburateur s'évaporera, lalssant un résidu similaire A du chewing gum. Ceci
i} poumalt causer des difficultés de démarrage entrainant des réparations onéreuses,

{ATTENTION®

5 Ne jamals entreposer une rongonneuse pour plus de 30 jowrs sans sulvre les élap‘as suivantes.

1. Enlever doucement le bouchon du réservoir & essence alin de laisser sortir touts pression. Vidanger avec s0in le
réservolr de carburant, :

2. Falre démarrer ls motewr et la lalsser toumer Jusqu'a ce quril s'arréte afin de purger le carburateur de carburant.
3. Laissar refroldir le moteur (environ Smn).
4, Retirer lo bougie & I'atde d'une clé & bougie.

4 7-6. AJUSTES DEL CARBURADOR

i Elcarburador fué pre-colocado en la fAbrica para &ptimo rendimiento. Si se necesitan mayores ajustes, por lavor lleve
242 su unidad a su Centro de Servicio Autorizado McCulloch mas cercano anunciado en Jas Péginas Amarillas,

% 7-7. ALMACENANDO UNA SIERRA-DE-CADENA

i3 El almacenamiento de una slerra-de-cadena por mas de 30 dias requiere mantenimiento para almacenamiento. A
2 menos de qua las Instrucciones de almacenamiento sean sequidas, el combustible qus permanezca en el carburador

se evaporara, dejando depdsitos de goma. Esto puede conducir a un arranque dificultoso puede resultar en costosas
a3 reparaciones.

' PRECAUCION®

2 Nunca almacene una slerra-de-cadena por mas de 30 dias sin realizer los sigulenias procedimientos.

1. Remueva la tapa del lanque de combustible lentamente para liberar cualquier presidn en el tanque. Cui-
dadosarnente desagle el tanque de combustible,

2. Arranque el molor y dejelo correr hasta que la unidad se apague para remover combustible def carburador,
223 3. Deje que el molor se enlrie, {aprox. 5 minutos). )
4. Usando una llave para bujias, quite la bujla. 35
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7-8A

5. Pour 1 teaspoon of ciean 2-cycle oil into the combustion chamber, Pull starter rope slowly several imes to coat

intemal components. Replace spark plug (Fligure 7-8A).

HOTE: Store the unit in a dry place and away from possible sources of ignition such as a furnace, gas hot water heater,

LE I S

gas dryer, elc.

7-8. REMOVING A UNIT FROM STORAGE

Remove spark plug. -

Pull starter rope briskly to clear excess oil from combustion chamber.
Clean and gap spark plug or Install a new spark plug with proper gap.
Prepare unit for operation.

Fill fuet tank with proper fue! / oll mixture, See Fuel and Lubrication Section,

e 5.

Verser 1 culllerée & thé d'huile 2 temps propre dans la chambre de combustion. Tirer lenterent le cordon du lanceur
plusleurs lois da maniére & lubrifier les composants internes. Remonter la bougie (Figure 7-BA).

4 REMARQUE: Mettre I'outil dans un abr sec el loin de toutes sowrces de combustion telles chaudidre, chauffe-eau &

: 1 gaz, séche-linge & gaz, elc.

LA A A

i 7-8. PREPARATION APRES EMMAGASINAGE ’

Rotire la bougie.

Tirer vigoureusement suy le cordon du lanceur de manlire & éliminer I'excés d*huile dans la chambre de combustion,

Nettoyer les électrades da |a bougie et réglar I'dcartement ou installer une nouvella bougie.
Préparar le coupe-herbe pour son utilisation.

Remplir le réservoir & carburant d’'un mélange hulle/essence approprlé. Voir 1a section Carburant et Lubrification.

Vacie 1 cucharadita de aceite implo de 2 cyclos en ia cémara de combustion. Jale el hilo de arranque lentemente
varias veces para cubir los componenites internos, Reemplace la bujia (Figura 7-8A).

NOTA: Aimacene la unidad en un lugar seco alejado de posibles fuentes de ignicidn lales como un homo, calenidn de
gas, secadora de gas, efc.

Ll S

p 7-8. RETIRANDO UNA UNIDAD EL ALMACENAJE

Quite la bujia.

Jale et hilo de aranque répidamente par aclarer el exceso de acelte de la camera de combustitn,
Limpie y calibre 1a bujia, o instale una nueva con calibracién adecuada.
Prepare la unidad pera operacién.

Uene el tanque de combustible con la mezcla comecta de acelte y combustible. Vea la Seccién de Combustible ¥
Lubricacidn,
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8 - BAR | CHAIN MAINTENANCE - ENTRETIEN DU GUIDE-CHAINE /|
CHAINE - MANTENIMIENTO DE I A BARRA | CADENA

8-1. GUIDE BAR MAINTENANCE

Fraquent lubsication of the guide bar {ralled bar which supports and camies the saw chain} sprockel tip is required,
Proper maintenance of the guide bar, as explained Inthls section, Is essential 1o keep your saw in good working condition.

SPROCKET TIP LUBRICATION:

CAUTION®

Failure to lubricate the guide bar sprocket tip as explained below will result In poor performance and seizure, voiding
the manulacturer's warranty. The sprocket tip on your new saw has baen pre-lubricated at the factory.

Lubrication of the sprocket tip Is recommended after each saw use or after 3 tanks of fuel are consumed, which ever
oceurs first. Always thoroughly clean guide bar sprocket tip befors lubrication,

TOOLS FOR LUBRICATION:

The McCuiloch Lube Gun (optional) Is recommended for applying greasa lo the guide bar sprocket lip. The Lube Gun
is equipped with a needle nose tip which s necessary for the efficient application of grease 1o the sprocket tip,

TO LUBRICATE SPROCKET TIP:

WARNING

Wear heavy duty work gloves when handling the bar and chaln,

8-1. ENTRETIEN DU GUIDE-CHAINE

Une fréquente lubrification de 1a roulette du guide-chaine {une barre A rainure qui soutient et “porte” la chaine de Ia

trongonneuse) est nécessaire, L'entretlen du guide-chalne, comme nous Pexpliquerons dans cette section est essentiol
au bon fonctionnement de votre trongonneuse,

LUBRIFICATION DE LA ROULETTE:

ATTENTIONG

£:§ Si 1a roulette du gulde-chaine nest pas lubrifide (voir ci-dessous) la trongonneuse awra des “secousses” et une

78 perlormance pauvre, tout en annulant la garantie du fabricant. La roulstte du guide-chaine de celte trongonneuse g é16
§ graissé & Fusine. ’

53 Lubrifior la roulette estreconmandé aprds chagque usage ou aprés la consorwnation de 3 réservolrs d'essence. Toujours

7.8 nettoyer complétement la rouletie du guide-chaine avant la lubrification.
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'2 OUTILS DE LUBRIFICATION:

Le Lube Gun (burette) McCulloch {optionnel) est recommands pour graisser la roulette du guide-chaine. Le Lube Gun
est équipé d'un bec-alguille nécessakrs pour I'application d'huile sur la roulette,

LUBRIFIER LA ROULETTE:

AVERTISSEMENT

i Porter des gants épals pour toute manipulation de la chaine ou du guide-chaine.

8-1. MANTENIMIENTO DE LA BARRA GUIA

2 Una lubricacidn frecuente de la nueda dentada de la barra guia (bama de rieles que soporta la sierra-de-cadena) o3

3 requerida. El mantenimiento propic da la bara gua, como se explica an esta seccién, es osencial para mantener su
% slerra en buenas condiclones de trabajo.

LUBRICACION DE LA RUEDA DENTADA:

PRECAUCION®

La faita de lubricar la rueda dentada de Ia barra guia como se explica abajo resultara en una baja eficlencla y daho,

: anulando la garantia del fabricante, La punta de la rueda dentada de su nueva slerra ha sido previamente lubricada en
;3 lalabrica,

Se recomienda la Jubricacidn de la nueda dentada desples de cada uso o despues de 3 tanques de combustible o o
que ocurra primero. Siempre limple completamente la rueda dentada de la barra guia antes de lubricarla.

. HERRAMIENTAS PARA LA LUBRICACION:

La Lube Gun (pistola de lubricacién) McCulloch (opcional) es recomendada para la aplicacion de grasa para la rueda

dentada de [a barra guia. La Lube Gun esta equipada con una nariz de punta de aguja la cual es necesaria para la
eficiente aplicacién de grasa a la rueda dentada.

- PARA LUBRICAR LA RUEDA DENTADA:

ADVERTENCIA

3 Utilice guanies de trabajo pesado cuando maneje 1a barra y cadena.
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1. Move the STOP switch down.

NOTE: ltis not necessary to remove the saw chain to lubricate the guide bar sprocket tip. Lubrication can be done or
the job. :

2. Clean the guide bar sprockel tip,

3. Using the Lube Gun (oplional), insert needle nose into the lubrication hole and inject grease unti! it appears a:
outside edge of sprocket tip (Figure 8-1A). .

4. Rotale saw chain by hand. Repeat lubrication procedure until the entire sprocket tip has been greased.

GUIDE BAR MAINTENANCE:

Most guide bar problems can be prevented merely by keeping the chain saw well maintained.
Insutficient guide bar lubrication and operating the saw with chain that Is TOO TIGHT wil contribute to rapid bar wear,
To help minimize bar wear, the following guide bar maintenance procedures are recommended.,

BAR WEAR - Turn guide bar frequently at regular intervals {lor example, after 5 hours of use), to ensure even wear or
{op and bottom of bar.

BAR GROOVES - Bar grooves (or rails which support and carry the chain} should be cleaned Il saw has been usec
heavily or if saw chain appears dirty. Rails should always be cleanad avery time saw chaln is removed,
1. Mefire Tinterrupteur d'arrét (STOP) vers le bas,

REMARQUE: lf n'est pas nécessaire de retirer la chaine pour lubrifier la roulette. La lubrification peut se faire sur le site
du travail,

2. Nettoyer la roulette du guide-chaine.

3. Alaide du Lube Gun (optionnel), Insérer le bec-alguille dans le trou de lubrification et injecter fe lubrifiant jusqu'a
ce qu'il ressorte sur les cotés de la roulette (Figure 8-1A),

4. Faire avancerla chaine 4 la main. Répéter le procédsé de lubrification Jusqu’a ca que loute la roulstte ait 6té graissée.
sl ENTRETIEN DU GUIDE-CHAINE:

La majorité des problémes du guide-chaine peuvent 8tre évités par un simple bon entretien.

¥y Une lubrification Insuffisante du guidechaine et I'utilisation de fa trongonneuse avec une chaine TROP AJUSTEE
B contribuent 4 l'usure rapide du guide-chaine,

Pour minimiser 'usure du gulde-chaine, nous recommandons Fentretien sulvant.

USURE DU GUIDE-GHAINE - Toumner le guide-chalne réquemment ot & intervallos régullers (aprds 5 heures d'utliisation,
par exemple), afin d’'assurer une usure uniforme sur te haut st le bas du guide-chaine.

RAINURES DU GUIDE-CHAINE - Les ralnures du gulde-chaine [ou les "gorges™ qui souliennent ef portent la cheine)
doivent étre nettoyées st la chaine a é14 forternent utilisde ou sl elle perail sale. Les rainures dolvent tre neftoydes A

chaque refrait de chaine.
Mueva el interruplor de APAGADO hacla abajo.

1.
NOTA: No es necesario que remueva la cadena para lubricar fa guia de la rueda dentada de Ia barra. La lubricacion
puede ser hecha en el trabajo.

ITV=rOZm

Limpie la guia de la rueda dentada de Ia barra.

Utilizendo la Lube Gun {opcional), inserte la punta dg aguja dentro del agulero de lubricacion s Inyecte grasa hasta
que aparezca afuera del borde de la rueda dentada (Figura 8-14),

3 " 4. Gire la cadena de la barra con la mano. Repita los procedimientos de lubricacién hasta que toda la rueda dentada
haya sido engrasada,

2
3

La mayoria de los problemas de la barra guia pueden ser prevenidos simplemente manteniendo blen |a sierra-de-cadena .

Unainsuficiente lubricacion de 1a barra gufa y operacién de la sierra con la cadena DEMASIADO APRETADA contribulré
Z a un desgaste rapido de la barra.

7 Para ayudar a minimizar ef desgaste de la barra, los siguientes procedimientos de mantenimiento para la barra gula
% Son recomendados.

223 DESGASTE DE LA BARRA - Dé vuelta a fa barra gula frecuentemente a intervalos regulares (por ajemplo, después de
224 cada 5 horas de uso), para asegurarse de un desgaste parejo en la parte superior a inferfor de Ia barra,

; RANURAS DE LA BARRA - Las raruras de la barra {o risles Que soportan y conducen la cadena) deberén ser limplados

si la slerra ha sido utilizada para serviclo pesado o sl la slerra manifiesta suciedad, Los rieles deben de ser implados
38 cada vez que la cadena es removida,




OiL PASSAGES - Oll passages on the bar should be cleaned to ensure proper lubrication of the bar and chain during
operalion.

NOTE: The condition of the oll passages can be easily checked. If the passages are clear, the chaln will automatically
give off a spray of oll within seconds of starting the saw. Your saw is equipped with an automatic oiler system.

8-2, CHAIN MAINTENANCE

CHAIN TENSION: '
Check the chain tension frequently and adjust as often as necassary to keep the chain snug on the bar, but loose enough
to be pulled around by hand.

BREAKING IN A NEW SAW CHAIN:

A new chain and bar will need chain readjustment after as few as 5 cuts. This is normal during the break-in period, and
tha interval between future adjustments will begin to lengthen quickly.

WARNING

Never have more than 3 links removed from a loop of chain.
CHAIN LUBRICATION:

Always make sure the automatic oiler system Is working properly. Keep the oll tank filled with McCulloch Chain, Bar and
Sprocket Ol
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PASSAGES D'HUILE - Les passages d'huile sur le guide-chaine dolvent étre nettoyés pour assurer une lubrification
adéquate du guide-chaine et de la chalne pendant leur fonclionnement.

REMARQUE: Les passages d'huile peuvent facllement dire contrdlés. Si les passages sont propres, la chaine lera
automatiquement gicler un peu d'huile quelques secondes aprds la mise en marche de la trongonneuse. Votre
trongonneuse est équipée «'un systéme de graissage automatique.

8-2. ENTRETIEN DE LA CHAINE

TENSION DE LA CHAINE:

Vérifier fréquernment 1a tension de la chaine et régler aussi scuvent que nécessalre alin de garder la chaine bien ajustée
% autour du guide-chaine, mais suffisamment lAche pouwr pouvolr 8tre avancée & ta main,

{8 RODAGE DE VOTRE NOUVELLE TRONCONNEUSE:

a Une nowelle chaine et un nouveau gulde-chaline doivent &tre réajustés aprés aussi peu que cing coupes. Ceci ost
& nomnal pendant cette période de rodage; les Intervalles entre les réglages s'espaceront rapidement.

AVERTISSEMENT

Ne jamais enlever plus de 3 maillons d'une chaine. Cela pouralt endommager la roulette.
§ LUBRIFICATION DE LA CHAINE:

8 S'assurer toufours que le sysiéme de gralssage automatique fonctionne correctement. Garder le réservolr d'huile rempli
d'huile McCulloch pour chains, guide-chaine ot toulstte.

2% PASAJES DE ACEITE - Los pasajes de aceite sobre la barra deben de ser Iimplados para asegurar una lubricacidn
#:3 propla de la barra y cadena durante la operacién.

NOTA: La condicion de los pasajes da aceite puede ser faciimente revisada. Si Ios pasajes estan limpios, la slerra
3% autorndticamente dard una roclada de acelte dentro de los primeros segundos dé arrancada la sierra. Su sierra esta
s equipada con un sisterna de aceilale automatico,

¥ 8-2. MANTENIMIENTO DE LA CADENA
: TENSION DE LA CADENA:

-‘i Inspecione la tensidn de la cadena lrecuentemente y ajustela tan seguido como se necesite para mantener la cadena
% adecuadamente ajustada en la barra, pero lo suficienternente suelta para ser Jalada con la mano.

s PAUSADO EN UNA CADENA DE LA SIERRA NUEVA:

Una barra ¥ cadena nueva requeriran un reajuste aproximadamenie a los 5 cortes. Esto es nommal dentro del periodo
de pausado, y los intervalos dentro de los préximaos ajustes se alargaran rdpidamente.

ADVERTENCIA

Nunca tenga mas de 3 eslabones removidos del jazo de la cadena. Esto causara dario a la nieda dentada.,
LUBRICACION DE LA CADENA:

% Slempre esegirese de que el sistema de aceitado aulomalico esté funcicnando propiamente. Mantenga el tanque de
acslte lleno con aceite para rueda dentada McCulioch.
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Adequate lubrication of the bar and chain durlng cutting operations is essential to minimize friction with the guide bar,
Never starve the bar and chain of lubricating oll. Running the sew dry or with toc litde ol will decrease cutting efficiency,
shorten saw chain Hfe, cause rapid dulting of chaln, and lead to excessive wear of bar from overheating. Too little oll fs
evidenced by smoke or bar discoloration,

CHAIN SHARPENING:

Chain sharpening requires special 1oois to ensure thet cutters are sharpened at the correct angle and depth. Forthe
inexperienced chain saw user, we recommend that the saw chain be professionally sharpened by the nearest McCulloch

Authorlzed Service Center. If you feel comionable sharpening your own saw chaln, special tools are availabis from your
McCulloch Authorized Service Center. For more information and a{res brochure on Chain Maintenance, call the tofi-free

o Unehbriﬁca!lonadéqualedugtidadraimddm?mpendﬂtﬂew.peestossemubpouniﬂnﬂserlaﬁcﬁom

: Ne]amalslaisserladmineetlagdda—d'\aimsansmmhﬁ!e.Lalonctlonnementdelatrormmmisacwavecpou
3 d'mi!edéaoﬂrahsapedommnoeﬂsabrgéﬂvﬂé.rendraﬂhd\aimémsséeausmahmpldmmleguldedmimham
H dusuchauﬁage.Lhedéoduaﬂmdugdd&dﬁmeldeluhméosomdasslmesdenw:quedhﬁle.

AFFUTAGE DE LA CHAINE:

i3 L'afiitage de la chaine exige des outils spéciaux afin d'asswrer que les-Hents sont algulsées au bon angle et 4 la bonne
'Y profondeur. Pour Putilisateur inexpériments, il est recommandd que la trongonneuse solt aff(tée dans un Service
¥ Aprés-Vente McCulioch agréé,

53 St vous désirez affiier volre propre chaine, des outils spéclaux sont disponibles chez votre revendeur McCulloch, Pour

k3% plus de renseignements et une docurmentation gratuite sur I'Entretien des Trongonneuses, appeler le numéro liguant
# au dos de ce manuel (appe! graluit).,

Una lubricacién adecuada de la barra y cadena durante las operaciones de corte es esencial para minimizar 1a friccién
con la barra gula.

Nunca deje que le falta aceite de lubricacin a la barra y cadena. £l correr una slerra seca o con muy poco acelte
reduciré la eficiencla en ef cortado, acortara fa vida de la cadena de la slema, causard un desafilado répido y conducira
8 un desgaste extensivo de la barra por sobrecalentamiento, Muy poco acelle es detectado por humo o decoloracitn
de la barra.

AFILADO DE LA CADENA:

El afitado de la cadena requiere de herramientas especiales para asegurar que Jos dientes de cortado sean alilfados
con el éngulo y profundidad correcta. Para el usuario inexperto de sierra de cadena, nosolros recomendamos que la
slerra sea profesionalmente afilada por su Centro de Servico Autorizado McCutioch mas cercano.

$§i usted se siente agusto afilando su propia cadena de 1a slerra, herramientas especiales de su distribuidor McCulloch
estan disponibles. Para mas informacién y un catalogo gratis en Mantenimiento de Cadenas, llame gratuitammente al
ndmero listado en la parte posterior de 1a cublerta do esia manual,
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CUSTOM LUBRICANTS - LUBRIFIANTS SPECIAUX - LUBRICANTES COMUNES

McCulloch 40:1 2-Cycle Custom Lubricant - Lubrifiant Spéclal & 2-Temps McCulloch 40:1
Lubricante McCulloch 40:1 de 2-Clclos
UNIT S1ZE PART NUMBER
DIMENSION He DE REFERENCE
TAMANO, DE LA UNIDAD NUMERO DE PARTE
ONE SHOT 3.2 0z.-95¢l .
ONE SHOT {DOSE UNIQUE) 100 mi {3,20. 0z2.)-95 d
ONE SHOT {(UNA DOSIS) 100 ml (32 onzas) -95¢l , . ...... e 223251-01
Boz. (2.5gal mix)
24c! {81 oz) {pour 9,5 | de mélange)
24cl (8onzas) (mezclade2S5galones). . ., .. .. .. ... . ittt . 224417
16 oz. (with easy mix chamber)
48c! (161 oz.) (avec récipient de mélange)
48cl (8onzas) (con 1 gadncémarademezcladofacily . ... . . ... ... ... 58463
Bar and Chaln Oll - Hulle & Chaine et & Guide-Chaine - Acelle para Barra y Cadena
UNIT SIZE PART NUMBER
DIMENSION N% DE REFERENCE
TAMANO DE LA UNIDAD NUMERO DE PARTE
1 qt. Botfle
Bowteitle de 0,95 litre (1 qt} .
iqt.Botelta . ............ B e r e e e e e e e 110631
1 gal. Bottle
Boutellle de 3,79 litres {1 gal.} .
tgal.Botella. . . . . . ... e 4 e e se s e s e ez 094819

FOR PERFORMANCE AND SAFETY REASONS USE ONLY GENUINE McCGULLOCH ACCESSORIES AND REPLACEMENT PARTS,
POURA DES AAISONS DE PERFOAMANCE ET DE SECURITE, VEWILLEZ UYILISER EXCLUSIVEMENT LES
ACCESSOIRES ET PIECES DETACHEES McCULLOCH D'ORIGINE.

POR RAZONES DE FUNGCIONAMIENTO Y SEGURIDAD USE SOLAMENTE PARTES DE REPUESTO Y ACCESORIOS
GENUINOS DE LA MARCA McCLfLLOCH

ACCESSORIES s AEPLACEMENT PARTS - ACCESSOIRES / PIECES DETACHEES
ACCESQORIOS / PARTES DE REPUESTO
DESCRIPTION PART NUMBER
DESCRIPTION N® DE REFERENCE
DESCRIPCION s NUMERO DE PARTE
Spark Plug /
Bougle : '
Buffe . ... e e e e
Fuet Tank Cap .
Bouchon de Réservoir & Essence
Tapadel TanquedeCombustible . .. .................... e 300966-58
Oll Tank Cap '
Bouchon de Réservolr & Huile .
TapadelTanquedeAcelte . , . ... ... ...... .0 .0..... e e e e e e .. o 300990-58
Alr Fitter
Filtrg & Alr
FiltrodeAlre , . . . . ... ...
Bucking Splke
Griffes
PemodeTalado ...... e e
Spark Arrester Screen
Grille Pare-Etincelles
Pantalla contra Chispas . . , . . .
Sprocket Tip Lube Gun
Burette de Lubrification pour Roulette
Pistolade EngrasadoparataRuedaDentada . . . . .. ... ... .............. 214195-33
Fuel Fliter
Filtre Essence
FitodeCombustible , . ., ..........

..................... 301149-33

e e, e 3010968-33
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ANcCULLOCH.

McCutloch Corporation * P.O. Box 11990 * Tucson, Arizona 85734
McCulloch Canada * 1770 Appleby Line * Burlington, Ontarlo L7L 5P8

f FOR WARRANTY OR SERVICE CONTACT THE NEARESTsMcCULLOCH AUTHORIZED SERVICE \
CENTER LISTED UNDER “SAWS" IN YOUR TELEPHONE DIRECTORY YELLOW PAGES,

POUR TOUT ENTRETIEN, VEUILLEZ APPORTER VOTRE OUTIL AU CENTRE DE SERVICE
APRES-VENTE McCULLOCH AGREE LE PLUS PROCHE DONT LE NOM FIGURE SOUS LA RUBRIQUE
“SCIE" DES PAGES JAUNES DE L'ANNUAIRE.

PARA GARANTIA O SERVICIO CONTACTE A SU CENTRO DE SERVICIO AUTORIZADO McCULLOCH
MAS CERCANO LISTADO BAJO “SIERRAS" EN LAS PAGINAS AMARILLAS DE S5U DIRECTORIO
TELEFONICO.

IF FURTHER ASSISTANCE IS REQUIRED CALL THIS TOLL-FREE HOT UINE
PLEASE REFERENCE YOUR MODEL AND SERIAL NUMBER,

POUR TOUTE ASSISTANCE COMPLEMENTAIRE, APPELER NOTRE LIGNE DIRECTE A APPEL GRATUIT.
PRIEAE D’AVOIR VOTRE NUMERO DE MODELE ET DE SERIE.

S1 ASISTENCIA ADICIONAL ES REQUERIDA, LLAME GRATUITAMENTE AL NUMERO DE PEAJE UIBRE.

1-800-423-6302
In Arizona: | En Arizona:
1-800-221-6507

M-F 6:00 AM - 4:30 PM {MST)
k\ DU LUNDI AU VENDREDI DE 6:00H A 16H 30 (Heure des Rocheuses)

L-V 6:00 AM - 4:30 PM (MST) /)

A WARNING

The engine exhaust from this product contains chemicals
known to the State of California to cause cancer, birth
defects, or other reproductive harm.




